

La Voz de Asturias

Frangueo concertado

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XI

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Domingo 9 de Abril de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.115

DIVERSAS NOTICIAS POLITICAS

"LUZ" publica una nueva e interesante referencia del Consejo de ministros del jueves en el Palacio Nacional

SR. AZAÑA, A BILBAO
Madrid.—El Presidente del Consejo esta mañana la visita de la Facultativa del Arma de Artillería y a las doce marchó al Palacio Nacional para someter a la firma del Presidente de la República varios Decretos.

Después regresó a su domicilio, y a las once volvió a marchar con dirección a Bilbao, acompañado del jefe del Gabinete militar y de sus ayudantes.

BLANDO CON D. FERNANDO DE LOS RIOS

Recibir hoy a los periodistas el Director de Instrucción Pública les dice que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles. Posteriormente dijo que estaba muy satisfecho de la cordial acogida que la Comisión de Empresarios de Espectáculos había dispensado a su iniciativa que el día 15 del actual pudo asistir gratuitamente a los espectáculos los niños de Madrid. El ministro marchó luego al Hotel de la Paz donde almorzó con el secretario.

ARIOS DECRETOS DE JUSTICIA

Uno de ellos se refiere a la aplicación de la Ley de secularización de cementerios.

Hoy facilitaron a los periódicos, en el Ministerio de Justicia, copias de varios decretos firmados recientemente por el jefe de Gabinete. Uno de ellos se refiere a la aprobación del Reglamento para la aplicación de la ley de 30 de Enero del año 1932, que regula la secularización de cementerios. Consiste en un decreto de 45 artículos, y en él se contienen reglas relacionadas con los cementerios municipales.

INFORMACION DE VIZCAYA

El señor Giral visita las factorías navales de Bilbao.-Extraordinaria animación para el mitin de hoy

ESTANCIA DEL MINISTRO DE MARINA
Bilbao.—El ministro de Marina esta mañana, acompañado del subsecretario de la Marina civil, don Las Arenas, después embarcó en un remolcador con el comandante de Marina de las autoridades, dirigiéndose a la Construtora, cuyas dependencias visitó detenidamente. Más tarde, en el mismo remolcador se dirigió a la Fábrica Euskalduna, donde fue recibido por don Ramón de la Sota y el alto personal de aquella.

El señor Giral visitó las gradas, talleres, etc. de la fábrica, que hizo grandes elogios. Tras el regreso a Bilbao fue obsequiado con un almuerzo en la Sociedad Bilbaína. Después de comer marchó a Galdakao, visitando la fábrica de dinamita. SE AUTORIZA UNA CAVERANA
Bilbao.—El gobernador dijo hoy a los periodistas que había llegado noticia de que algunos jóvenes socialistas y republicanos, llevados al extranjero, trataban de organizar una caravana automovilista para acompañar a los ministros que vienen a tomar parte en el mitin que celebrará mañana domingo en

UNA FUGA DE ESCANDALO

Los autores del atraco en la carretera de El Molar se fugan de la cárcel de Colmenar, después de golpear a los oficiales y herir al hijo del jefe de la Prisión

SE FUGAN DE LA CARCEL
Colmenar Viejo.—Se han evadido de la prisión de este partido judicial seis de los detenidos como complicados en el atraco al conde de Ruidons, hecho ocurrido hace meses en la carretera del Molar.

Para cometer la fuga los citados individuos, golpearon al jefe de la prisión señor Castrillo y al oficial Apolinario Rodríguez. También resultó herido un hijo del primero a causa de un disparo de arma de fuego.

DICE EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA

Madrid.—El jefe superior de Policía, en ausencia del director general de Seguridad, recibió hoy a mediodía a los periodistas, a los que confirmó la evasión de los supuestos autores del atraco al conde de Ruidons.

Añadió que los fugados son Pablo González, Ignacio Casado, Rafael Castro, Felipe Sandoval, conocido por el "Doctor Muñiz", y Antonio Morales, todos autores del atraco al conde de Ruidons y participantes en el asalto a la Sucursal del Banco de Vizcaya, situado en la Glorieta de Bilbao, en esta capital.

Con los expresados sujetos se fugó también un maleante llamado Félix Manzanares.

Parece que uno de los vigilantes de la prisión de Colmenar Viejo, donde ocurrió la evasión, tenía la costumbre, cuando hacía la requisa reglamentaria, de meter la llave de la puerta de entrada en el pecho.

Esta mañana, el aludido vigilante entró en la prisión y guardó la llave en el pecho, como tenía por costumbre. Al poco tiempo dos de los individuos que luego se fugaron, se echaron sobre el vigilante y tapándole la cabeza con una manta, le quitaron la llave.

Al sentir ruidos extraños en la prisión, acudió rápidamente el jefe de la misma, el cual fué agredido por los reclusos que se fugaban.

Una vez abierta la puerta de la cárcel, los fugativos se dirigieron al pueblo, donde les esperaban otros individuos y todos juntos montaron en una camioneta de la Sociedad Hidráulica de Santillana, de la cual se apropiaron después de amenazar con una pistola al chofer, el cual huyó rápidamente ante el temor de que le agredieran. Rápidamente desaparecieron los evadidos.

OTROS DETALLES

Madrid.—Por informes posteriores se sabe que el hijo del jefe de la prisión de Colmenar Viejo, llamado Emilio Castrillo, se hallaba

hacia las siete y cuarto de la mañana en su habitación, vistiéndose, cuando sintió ruido en la parte baja del edificio. Rápidamente bajó a enterarse de lo que ocurría y vió a su padre que estaba luchando con uno de los reclusos comprometidos en el atraco al conde de Ruidons y con otro sujeto que no conoció. Emilio se dispuso entonces a prestar ayuda a su padre, pero en ese momento recibió un tiro, que le produjo una herida en forma de sedal. De no haber tomado el proyectil esta trayectoria y debido a la poca distancia a que se cometió la agresión, la herida hubiera sido mortal.

Al sentirse herido, Emilio subió a sus habitaciones particulares para efectuarse la primera cura. En tanto los atacadores salieron a la calle y se apoderaron de la camioneta, en la que huyeron.

Emilio, al ser interrogado por los periodistas, dijo que su padre sentía el temor de una evasión y que tiene la creencia de que la fuga se planeó en los últimos días, durante la estancia de los reclusos.

Plácido A. Buylla Suspende su consulta hasta el día 17 del actual.

En las visitas que se hacían a los presos que ahora se evadieron. Los que más visitaban en la cárcel a los fugados eran unos muchachos jóvenes, a los que se supone complicados en la preparación de la fuga.

Emilio fué traído a Madrid, donde ingresó en el Hospital Nacional de Beneficencia (antes Hospital de la Princesa). Parece que la herida que sufre no es de mucha gravedad.

En cuanto a la camioneta en que se fugaron los referidos reclusos, fué vista por algunos enfermos del Hospital Nacional, que se hallaban tomando el sol. Dicen que dicho vehículo venía en dirección al citado establecimiento, proveniente de la carretera que nace en el kilómetro 7. Añaden dichos enfermos que en la aludida camioneta venían siete individuos, los cuales al llegar cerca del Hospital, se apearon y atravesando una barrancada se dirigieron hacia las últimas casas de la barriada de Tetuán de las Victorias.

Fuerzas de Asalto se personaron en el lugar donde quedó abandonada la camioneta y recogiendo ésta fué conducida al Parque de Limpieza, del barrio de Tetuán.

El juez de Colmenar empezó a instruir las diligencias propias del caso.

Durante todo el día fuerzas de Asalto y de la benemérita dieron diferentes batidas por los alrededores de las barriadas de Vallecas y de Tetuán de las Victorias y efectuaron diversos registros en algunas casas de las mismas, en las que hallaron bastantes elementos extraños.

En un manifiesto Los despedidos de la Transatlántica protestan de la obstrucción

Madrid.—Firmado por el personal de la Transatlántica, que ha sido despedido, se ha lanzado un manifiesto dirigido al bloque de minorías de oposición y a la opinión pública, protestando de la obstrucción que se hace en el Parlamento, que da ocasión a que se tenga en la más pavorosa situación a los 1.361 hogares de los despedidos por la Transatlántica en 31 de Mayo del pasado año.

Unos indeseables Detención de tres súbditos extranjeros

Valencia.—Por la Brigada de Investigación Social fueron detenidos hoy tres súbditos extranjeros: uno austriaco, otro alemán y otro francés, que se dedicaban a la trata de blancas. Parece que ya habían sido anteriormente expulsados de Palma de Mallorca.

Los tres citados individuos serán conducidos a la frontera.

SOBRE EL PRETENDIDO COMLOT MONARQUICO

Insiste en su denuncia el señor Ortega y Gasset, quien refiriéndose al mitin de hoy en Bilbao dice que recuerda los homenajes al dictador

Madrid.—En "Heraldo de Madrid" amplía el señor Ortega y Gasset (don Eduardo), su denuncia del anunciado complot monárquico. Dice que su inquietud nace de la desconfianza que tiene en la capacidad y autoridad del Gobierno, que en vez de ocupar al director general de Seguridad, a quien elogia, en defender la República desde su puesto, le envía a organizar el mitin de Bilbao, que recuerda los homenajes a Primo de Rivera.

Insiste en que constantemente tiene noticias de la organización de los conspiradores monárquicos, que es muy extensa. Dice que lo más grave es que hay gran cantidad de armas repartidas, y son muy pocas las que han venido del extranjero.

UN PLANTE CON CONSECUENCIAS

En la cárcel de Zaragoza se amotinaron los reclusos y un oficial mata de un tiro al cabecilla de los rebeldes

Zaragoza.—Esta tarde, a las cuatro y media, se declaró un plante en la cárcel. Capitaneaba la rebelión un viejo recluso que tiene múltiples antecedentes penales, llamado Severiano Díaz, conocido por el apodo de "Mediaoreja".

Al darse cuenta del plante el jefe de la prisión y un oficial se dirigieron a la galería donde se hallaban los amotinados con la intención de restablecer el orden.

Los presos amotinados les recibieron a palos y pedradas, que no se sabe de dónde los sacaron. El oficial cayó a tierra herido de una pedrada y cuando se hallaba en el

suelo vió que el jefe de la cárcel estaba muy comprometido al intentar agredirle varios de los amotinados, por lo cual sacó del bolsillo su pistola y disparó contra el grupo. Uno de los disparos alcanzó al cabecilla "Mediaoreja", dejándole muerto en el acto.

Poco después se presentaron en la cárcel fuerzas de Asalto, que consiguieron restablecer el orden.

También se personó en la prisión el Juzgado de Instrucción, que dispuso el traslado del cadáver al depósito judicial, a fin de que le sea practicada la autopsia e instruya las primeras diligencias.

Accidente automovilista Resulta muerta una señora norteamericana

Sevilla.—En la carretera de Córdoba volcó un automóvil que se dirigía a Sevilla. En el accidente resultó muerta una señora norteamericana, de sesenta y dos años, residente en Nueva York, que viajaba con un hijo suyo, el cual se encuentra grave, con conmoción cerebral. También resultó herido el conductor del vehículo Mariano Mormejón.

GALLETAS
Verdadero alimento sabroso

MARIA ARTIACH BILBAO

MARIARTIACH!

Paquete 200 gramos, una peseta

En Alicante Las clásicas "Fogueras de San Juan"

Alicante.—Ha llegado "Miss Murcia", que asistirá mañana, como jurado, a la elección de la "Belleza del Foc". Por el micrófono ha dirigido un saludo a los alicantinos. Existe gran animación ante las fallas de San Juan y han llegado numerosos forasteros. El Club de Regatas y el Alcalde y concejales, han ofrecido un almuerzo al acaudalado filántropo Manuel Prytz.

EN LAS VACACIONES PARLAMENTARIAS

Invitado por el presidente de la Diputación pasará unos días en Sevilla el señor Besteiro

DICE EL GOBERNADOR Sevilla.—El gobernador civil dijo a los periodistas que había resuelto un importante expediente relacionado con el laboreo forzoso de tierras en el pueblo de Dos Hermanas, obligando a un propietario a invertir en las faenas normales de sus fincas jornales por valor de 35.000 pesetas. Terminó diciendo que esta noche llegarán de Madrid fuerzas de la Brigada de Investigación Criminal de la Dirección general de Seguridad, con objeto de realizar unos servicios especiales. BESTEIRO, A SEVILLA Invitado por el presidente de la Di-

putación, Hermenegildo Casas, pasará unos días en esta capital el presidente de las Cortes Constituyentes, don Julián Besteiro. DELEGADOS DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA Málaga.—En el expreso llegaron los Ayudantes del Servicio Agronómico del ministerio de Agricultura, enviados por el ministro con objeto de ayudar a los ingenieros que vienen realizando estudios para el laboreo de tierras en Antequera. Los citados Ayudantes cumplimentaron poco después de llegar al gobernador.

INFORMACION DE CATALUÑA

Ante los rumores circulares, se adoptan precauciones en Barcelona

MITINES PROHIBIDOS Barcelona.—El gobernador dijo, contestando a las preguntas de los periodistas, que no habían sido autorizados los mítines organizados por la C. N. T., para no aumentar la nerviosidad existente. EN HONOR DE MACIA El señor Maciá ha asistido hoy a un acto organizado en su honor en el pueblo de Ametlla. EL TRASPASO DE SERVICIOS El consejero de la Generalidad señor Selvas, que regresó recientemente de Madrid, dijo a los periodistas que asistió a las reuniones celebradas por el gobernador y el consejero de Hacienda. TEATRO CAMPOAMOR Sábado de Gloria día 15 - Sensacional acontecimiento

COMPANIA TERESA DE JESUS en la que figura la eminente primera actriz María Palou y el gran actor Luis Peña. La Comisión interministerial encargada del traspaso de servicios a la Generalidad. Añadió que los últimos días dicha Comisión trabajó intensamente, creyendo que no tardará en publicarse el oportuno Decreto creando la Junta de Seguridad. En cuanto a las elecciones municipales dijo que creía que era conveniente celebrarla con carácter general en Cataluña, pero que desde luego no antes del 15 de Mayo.

LA AGITACION SOCIAL EN ESPAÑA

A pesar de las activas pesquisas no han sido detenidos los autores del asalto a un Banco, en Hernani

San Sebastián.—Durante toda la noche pasada y la mañana de hoy la Policía dió batidas encaminadas a descubrir el paradero de los sujetos que intervinieron en el atraco a la sucursal del Banco de Guipúzcoa, en Hernani. Dichas batidas no dieron resultado alguno, pues aunque el número de detenidos es considerable parece que ninguna detención reviste importancia. La Policía sigue ahora la pista de uno de los atracadores, que lleva una mano vendada por haber resultado herido al romper el cristal posterior del automóvil para disparar contra los que le perseguían. Ha sido detenido un individuo llamado Antonio Larrañaga, por sospechoso.

CORTAN LAS LINEAS ELECTRICAS Cieza.—Ayer, después de cerrar los Sindicatos, los elementos extremistas se dedicaron a cortar las líneas de conducción de energía eléctrica, dejando la población a oscuras. La Guardia civil practica gestiones para descubrir a los autores de la fechoría. VARIAS DETENCIONES Vigo.—La Policía se ha incautado de un automóvil de la matrícula de Bilbao y detenido a su conductor, pues el coche era utilizado para el servicio de una banda de ladrones que cometieron

putación, Hermenegildo Casas, pasará unos días en esta capital el presidente de las Cortes Constituyentes, don Julián Besteiro. DELEGADOS DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA Málaga.—En el expreso llegaron los Ayudantes del Servicio Agronómico del ministerio de Agricultura, enviados por el ministro con objeto de ayudar a los ingenieros que vienen realizando estudios para el laboreo de tierras en Antequera. Los citados Ayudantes cumplimentaron poco después de llegar al gobernador. TEATRO CAMPOAMOR Sábado de Gloria día 15 - Sensacional acontecimiento COMPANIA TERESA DE JESUS en la que figura la eminente primera actriz María Palou y el gran actor Luis Peña. La Comisión interministerial encargada del traspaso de servicios a la Generalidad. Añadió que los últimos días dicha Comisión trabajó intensamente, creyendo que no tardará en publicarse el oportuno Decreto creando la Junta de Seguridad. En cuanto a las elecciones municipales dijo que creía que era conveniente celebrarla con carácter general en Cataluña, pero que desde luego no antes del 15 de Mayo.

ron en las ciudades gallegas bastantes fechorías. Se cree que son los autores del intento de asalto al Banco Riestra, de Pontevedra. Se sabe que el jefe de la banda interviniera en el asalto al Banco de España. Según se dice, la banda está protegida por personas de relieve social.

En Zaragoza Los estudiantes de Comercio rompen la huelga Zaragoza.—Esta mañana celebraron una asamblea los estudiantes de la Escuela Profesional de Comercio, y en ella se adoptaron los siguientes acuerdos: Dar por terminada la huelga y reintegrarse a las clases una vez terminadas las vacaciones de primavera, o sea el día 19 del actual; desautorizar a la Federación de Madrid y comunicar esta desautorización a todas las agrupaciones de estudiantes de Escuelas de Comercio de España.

Vista de un juicio de apelación Madrid.—Ayer la Sección primera de esta Audiencia se vio esta mañana el juicio de apelación interpuesto por don Ramón Contreras y el conde de Peñacastillo contra el auto dictado por el juez especial que entiende en el sumario por la evasión de capitales y que procesó a aquéllos por contrabando de medio millón de pesetas.

CARTELERA Teatro del Principado Hoy - A las 4, 7,15 y 10,30 - Continúa el éxito inmenso del público y prensa. la más grande superproducción del año "GRAND HOTEL" El film de los "casas"; El orgullo de la Metro Gran Popular Cinema HOY - A las 4, 7,15 y 10,30 - La extraordinaria producción Fox, hablada y cantada en español "El último varón sobre la tierra" Por Raoul Rollin y Rosita Moreno.

Teatro Campoamor Domingo día 9 de Abril 1933 - A las 4 y 114 - A las 7 y 111 (moda) - A las 10 y 112 (especial). Reposición de la grandiosa superproducción WARNER BROSS FIRST NATIONAL "EL ÍDOLO" Con JOHN BARRYMORE y la encantadora Ingénua MARIAM MARSH. Cinema Torenó A las 4 y cuarto A las 7 y cuarto A las 10 y media A las 10 y media Éxito creciente de la película del misterio y la emoción EL CASERON DE LAS SOMBRAS Por BORIS KARLOFF. Teatro Jovellanos A las 4 y cuarto A las 7 y cuarto A las 10 y media A las 10 y media ULTIMAS REPRESENTACIONES DE LOS ESPECTACULOS DEL MAESTRO LECUONA entre los que figura la bellísima vedette PILAR, estrella del baile y del canto

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Continúan los atentados en la Habana.-Prosigue su viaje el trasatlántico "Marqués de Comillas"

SOCIALISTA INGLES A ESPAÑA Londres.—Ha salido con dirección a Madrid el socialista inglés Ben-Tillet, que, invitado por el señor Largo Caballero, asistirá a las fiestas del aniversario de la República. LA SITUACION EN ALEMANIA Berlín.—En los comentarios a la ley que acaba de promulgar Hitler, dando poderes al presidente del Imperio a nombrar los gobernadores en los Estados particulares, dice la oficina racista que es un acto legislativo único en la historia de Alemania desde hace siglos, cuyo propósito es fundar el verdadero Imperio popular alemán y el primer Estado nacional. Los Estados confederados serán así órganos ejecutivos del Poder central del Imperio. Dicen los periódicos que el Estado central de Weimar ha sido en-

terado, y el Estado nacional está en marcha. CONTINUA EL TERRORISMO EN LA HABANA La Habana.—Continúan los actos del terrorismo. En esta capital ha estallado una bomba en el parque de Trujillo, cerca de la Universidad. Poco después estalló otra bomba en la casa del capitán Andrés Angulo, ayudante del coronel Pustillo. Como presunto autor de estos actos, ha sido detenido un joven, llamado Rafael Yáñez. LLEGA A LA HABANA EL "MARQUES DE COMILLAS" La Habana.—Esta mañana llegó a las diez, el "Marqués de Comillas". Como no hay necesidad de reparar averías, la Trasatlántica ha anunciado que mañana continuará su viaje hacia Puerto Barrios.

CONFLICTOS SOCIALES

Tiende a resolverse la huelga de panaderos de Córdoba

EN LAS FABRICAS DE AZUCAR DE MOTRIL Granada.—El gobernador dió hoy cuenta a los periodistas de los alborotos ocurridos anoche en Motril. Los obreros se oponen a que trabaje en las fábricas de azúcar personal forastero, aunque éste lleve residiendo en el pueblo muchos años. Los huelguistas promovieron un gran escándalo y luego se dirigieron al Ayuntamiento pidiendo la dimisión de los concejales. El alcalde salió al balcón intentando dirigir la palabra a los manifestantes, pero éstos no quisieron escucharle. El teniente de la Guardia civil consiguió convencer a los grupos para que se retiraran. El gobernador terminó diciendo que había enviado guardias de Asalto y que la tranquilidad se había restablecido.

CONFLICTO EN EL CAMPO Valdepeñas.—Comunican de Viseo del Marqués que ante la actitud de los patronos que se niegan a colocar obreros en los trabajos de sus fincas, se pidió la intervención de un delegado gubernativo. Para resolver el conflicto se constituirá una Caja de auxilios a los obreros, estando obligados los patronos a contribuir obligatoriamente con una cuota de veinticinco céntimos por hectárea.

PALMIL JIMENEZ Cuando su niño esté indigesto, acuérdese que nada le pondrá mejor más rápidamente que el PALMIL que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

POR LOS SUCESOS DE AGOSTO

A los encartados en el sumario se les nombra abogado defensor

Madrid.—La Sala sexta del Tribunal Supremo procedió hoy al nombramiento de oficio de los defensores de algunos encartados en los sucesos del día 10 de Agosto del pasado año, que aún no los habían designado. Son tres los procesados a los que se les designó abogado defensor de oficio: Augusto Caro, Santiago Mateanz y Marino Ruiz. También acordó la Sala dirigirse al Colegio de Abogados pidiendo designar otros veinte defensores suplentes para sustituir a alguno de los ya nombrados en caso necesario. Todos los procesados que se hallan en otras Prisiones serán traídos a Ma-

dríd para que puedan estar en comunicación con sus respectivos abogados defensores. También decretó la aludida Sala una providencia para que se dé traslado de la causa a los defensores para que notifiquen en la Secretaría para que los defensores puedan estudiarlos y formular el escrito de conclusiones en el plazo señalado. TEATRO CAMPOAMOR Sábado de Gloria día 15 - Sensacional acontecimiento COMPANIA TERESA DE JESUS en la que figura la eminente primera actriz María Palou y el gran actor Luis Peña.

Militares Las plantillas del servicio de Estado Mayor

Madrid.—En el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" se publican hoy las plantillas del servicio de Estado Mayor, aunque con carácter provisional. Dichas plantillas son las siguientes: Cuartel de Estado Mayor: 196 jefes y oficiales que se distribuyen en la siguiente forma: Península: Generales de brigada, 4; coroneles, 10; tenientes coroneles, 34; comandantes, 65; capitanes, 61. África: coroneles y tenientes coroneles, 5; comandantes, 8; capitanes, 2. Por Cuerpos y Armas se distribuyen en la siguiente forma: Infantería: 1 coronel; 6 tenientes coroneles, 23 comandantes y 16 capitanes. Caballería: 2 tenientes coroneles, 9 comandantes y 3 capitanes. Artillería: 6 tenientes coroneles, 6 comandantes y 8 capitanes. Ingenieros: 1 teniente coronel y 9 comandantes. Aviación: 1 comandante. Cualesquiera otras Armas o Cuerpos, 4 tenientes coroneles y 2 comandantes.

Un accidente El director de "Luz" gravemente herido

Madrid.—El presidente del Consejo de Administración del periódico "Luz", don Luis Miquel, fue víctima a las cuatro de la madrugada de hoy de un desgraciado accidente. A dicha hora regresaba el señor Miquel a su casa, y cuando se encontraba desnudándose para acostarse, tuvo la desgracia de que le cayera al suelo una pistola que llevaba en uno de los bolsillos del pantalón y que al dispararse el arma le alcanzara el disparo en el pecho, en su parte derecha. La impresión en los primeros momentos era muy pesimista en cuanto a la gravedad de la herida.

TEATRO CAMPOAMOR

Sábado de Gloria día 15 - Sensacional acontecimiento COMPANIA TERESA DE JESUS en la que figura la eminente primera actriz María Palou y el gran actor Luis Peña. Por la tarde se efectuó una consulta de médicos, los cuales manifestaron que aun cuando el estado del herido era grave, no revestía su gravedad las proporciones que en un principio se creyó. MEJORA EL HERIDO Madrid.—A última hora de la tarde los doctores Olivares, Crespo Alvarez y Sáinz Benedit celebraron una consulta de médicos. Terminada ésta manifestaron que el señor Miquel, dentro de la gravedad había experimentado una ligera mejoría.

Sobre unos incidentes Una nota en la que se acusa a los socialistas

Madrid.—La Junta de Ofensiva Nacional Sindical ha enviado una nota a los periódicos en la que se dice que ha sido combatida en el Parlamento su organización de Valladolid, cuando lo ocurrido fué que un grupo de socialistas prevalidos en la impunidad de que gozaban, acometió por la espalda a unos afiliados a dicha Junta Ofensiva, siendo detenidos los agredidos en vez de serlo los agresores.

La crisis del papel Ha sido cerrada la fábrica de Oarso

San Sebastián.—Hoy ha sido cerrada la fábrica de papel de Oarso de Reniería. El alcalde de Reniería y el secretario del Sindicato del Papel acordarán mañana para Bilbao, para hablar con el diputado señor De Francisco, con objeto de que gestione cerca del ministro de Agricultura el acuerdo de una fórmula que evite el despido de obreros.

Clausura de un curso El Director general de primera enseñanza habla en Burgos

Burgos.—Se ha celebrado la clausura del curso de cultura pedagógica. El director general de Primera enseñanza pronunció un discurso tratando de la escuela como base de la infancia y de la formación profesional del profesorado.

En un entrenamiento Resulta muerto un futbolista sevillano

Sevilla.—Cuando se celebraba un partido de entrenamiento en el estadio de la Exposición, el futbolista Antonio López Mora fue herido de una entrada violenta por parte de otro jugador, a consecuencia de la cual falleció a la media hora en el Equipo quirúrgico del Hospital de San Sebastián. Parece que la muerte fue producida por un eczema pulmonar.

En Granada El Congreso nacional de Pediatría

Granada.—En el Paraninfo de la Universidad se celebró hoy la sesión inaugural del quinto Congreso Nacional de Pediatría. Ocupaba la presidencia el director. Se pronunciaron varios discursos. Uno de los oradores fué el presidente del Congreso, señor Zubizarreta. Los congresistas visitaron la Biblioteca.

Así lo aseguran en Londres ¿Va a desempeñar Einstein una cátedra en Madrid?

Madrid.—Se ha recibido un despacho de Londres, diciendo que el causado sensación la noticia de que Einstein va a fijar su residencia en Madrid, donde le ha sido ofrecida una cátedra por un Centro de física. La noticia tiene visos de ser cierta, pues lo cierto es que un importante Centro universitario ha iniciado gestiones para que el sabio acepte la silla de profesor extraordinario. Hasta ahora nada hay confirmado, pero parece que Einstein ha respondido con agrado el ofrecimiento.

En La Granja Visita del Presidente de la República

San Ildefonso.—A las cuatro y treinta llegó el Presidente de la República, acompañado de su esposa e hijas, a visitar las obras que se realizan en La Granja. Después marcharon a la fábrica de vidrio, donde fueron recibidos por el diputado don Basilio Paraiso, que es presidente del Consejo de administración de la fábrica. Los obreros obsequiaron al presidente de la República con un regalo.

EN EL DOMICILIO DE ACCION POPULAR

Anoche dió el señor Gil Robles una interesante conferencia sobre la situación política actual

Procedente de Madrid, llegó ayer tarde a Oviedo el presidente de la C. E. D. A., don José María Gil Robles, de paso para Gijón, donde dará hoy un mitin en los Campos Eliseos. Fue recibido por destacadas personalidades políticas de la derecha asturiana y un numeroso público.

A las siete y media de la tarde, el señor Gil Robles dió su anunciada conferencia en el domicilio de Acción Popular, llenando el público todos los salones.

Don José María Fernández Ladreda, presidente de la Agrupación Asturiana de Acción Popular, hizo la presentación del orador.

Agradeciendo al señor Gil Robles la atención de haberse quedado a hablar en Oviedo, en su viaje a Gijón.

Hace un elogio del conferenciante y resalta la valiosa actuación del señor Gil Robles en la unión de todas las derechas españolas.

El señor Gil Robles agradece las palabras del señor Ladreda y comienza refiriéndose a la unión de derechas.

—El fracaso mayor de mi vida— dice— sería el no dar vida a todas las fuerzas de derechas, con la unión de las mismas creencias, al mismo sentir y el mismo querer, a la que no debe faltar ni un sólo católico en toda España.

Comienza a referirse concretamente al tema de su conferencia: "Situación política actual", y dice que va a expresarse con sencillez, por ser su norma habitual, para contrarrestar el lenguaje de sus adversarios, que recurren a la injuria, y para no dar que escribir a los que llenan el papel de oficio.

Según el Presidente del Consejo, las Cortes Constituyentes actuales constituyen la única realidad política, fuente exclusiva de la soberanía nacional.

Vamos a ver lo que significaban las Cortes cuando nacieron y lo que significan en los momentos actuales.

Cuando nacieron se encontraba España en plena floración del espíritu revolucionario, y no faltó un ministro de la Gobernación que se convirtió en regidor fidelísimo de los planes revolucionarios entregando en sus manos los Ayuntamientos, para que tuvieran la seguridad de todas las actas que necesitaran. En la revolución se coaligaron los que proponían un sistema soviético y los que prometían una República con arzobispos, y así surgió el primer veco de nulidad, sin saber a quienes pertenían los votos que les dieron el triunfo.

Las Cortes fueron integradas por tres partes: programa antirreligioso, programa antiespañol y programa antieconómico. Para el primero, dieron sus votos, con los masones de la Cámara, los socialistas y los catalanes, en cuyo programa no está la persecución religiosa como punto esencial. Así se realizaron también las otras dos partes del programa, y los masones por una parte, los socialistas internacionales por otra y los separatistas catalanes por otra, consiguieron el desgarramiento de todos los valores, con estas Cortes Constituyentes que han sido y serán el mayor baldón de la historia misma de España.

Nosotros no habíamos tenido parte en el famoso pacto de San Sebastián.

Frente al programa antirreligioso, nuestra actitud será bien definida: hostilidad radical, cerrada, implacable a toda legislación persecutoria de la República.

En este punto quiero hacer una aclaración. Yo preconcí siempre la doctrina de una lucha dentro de la legalidad, de acatamiento al principio de autoridad, elemento necesario para la constitución de la sociedad, porque la

sociedad procede de Dios, aunque encarna en las manos más indignas. Pero no he dicho jamás acatamiento a todo lo que emane de la autoridad. Ante las leyes injustas, en lugar de acatamiento, desobediencia. Ante la ley de Congregaciones, preconizo la desobediencia. A esta ley no hemos presentado ni una enmienda, para que no se adujera que colaboramos con ella, y por no oír la pintoresca doctrina de Albornoz, que ha llegado a decir que la enseñanza religiosa no debe darse ni aún en los domicilios particulares. (Rumores.) Esa doctrina es de un hombre perfectamente lógico, pues Albornoz, en un discurso de Córdoba, afirmó que era necesario que los chicos fueran por las calles con las manos en los bolsillos, comiendo yerba.

Afirma que las derechas, en próximas elecciones, no en las parciales de ahora, naturalmente, obtendrán el número suficiente para no ser escarminado de los demás, y entonces no habrá paz política, ni seguridad, ni posibilidad de Gobierno, mientras no se derogue la funesta ley de Congregaciones.

Afirma que la política española ha entrado en una fase de paralización.

Añade que las masas vuelven a las derechas, al lado de los perseguidos, separándose con asco de los perseguidores.

Según ha dicho el propio ministro señor Prieto, las derechas no cuentan con la representación que les corresponde en las Cortes, y mientras se asegura esto, continúa la obra de persecución. Y esto, en términos jurídicos, se llama una estafa, y en política es una detentación de soberanía.

Se advierte que llegó al momento de la disolución de las Cortes, que no tardará en producirse en dos, tres o cuatro meses.

Habla de las próximas elecciones y dice que tan sinceras van a ser, que el Presidente del Consejo le dijo que la suspensión de la Ley de Defensa sería extraordinariamente peligrosa.

Se nos ha negado esta suspensión, pero ello supone un triunfo nuestro, como el conseguido al no acceder a la petición de fiscalización parlamentaria.

Nosotros—declara—haremos ahora un ensayo, una movilización de fuerzas.

Termina mostrándose optimista. Lo importante—concluye—no es obtener el triunfo, sino merecerlo, y esto se consigue cuando los hombres saben ser perseverantes en los ideales fundamentales que les animan.

El orador fué muy aplaudido.



J. Montes SASTRERIA

SE HAN RECIBIDO TODAS LAS NOVEDADES DE LA TEMPORADA PARA SEÑORA Y CABALLERO

Objetos para regalos, Vajillas, Cristalería

Uría, 40 - OVIEDO

EN EL GOBIERNO CIVIL

Se van a realizar nuevas obras en Oviedo con cargo a la suscripción abierta por el señor Alonso Mallol

EL GOBERNADOR CONTRIBUYE A LA REALIZACION DE VARIAS OBRAS

A la suscripción abierta para remediar el paro obrero va a contribuir, nuevamente, el Gobernador, facilitando volumen de obras tal es como la pavimentación de la Plaza de San Miguel, en la parte que aun falta; arreglo de las aceras de las calles de Policarpo Herrero y Pérez de la Sala y destinará una cantidad para ayuda de la pavimentación de la calle del Sol. A este efecto, ya se puso al habla con las distintas organizaciones obreras para que los que intervengan en estas obras sean de todas las organizaciones en la proporción natural.

También habló con el Alcalde, al comunicarle esta decisión, de los solares no vallados aun y a cuyos propietarios se imponían sanciones.

LOS OBREROS DE LA CERAMICA DE LUGONES

Estuvo una comisión de obreros de la fábrica "Cerámicas Guisasaola" de Lugones, al frente de la que iba el señor Martín, a hablar al Gobernador del paro en que dicha fábrica está desde el mes de Octubre.

Pidieron al Gobernador que interviniese cerca de la Empresa para ver si puede volver a ponerse en marcha la citada industria.

El Gobernador prometió que hablaría el lunes con los señores de Guisasaola.

PARA QUE SEAN APROBADAS UNAS BASES DE TRABAJO

Otra comisión de obreros de la Sociedad "La Aurora", de San Esteban de Pravia, visitó al Gobernador para pedirle interviniese a ver si las bases de trabajo que les afectan son aprobadas cuanto antes.

A GIJON

En la tarde de ayer se trasladó a Gijón el Gobernador civil para ver sobre determinados asuntos que interesan a aquella localidad.

LOS ESPECTACULOS EN SEMANA SANTA

En el "Boletín Oficial" aparecerá una circular del presidente de la Federación de Espectáculos, en la que se previene a los empresarios que durante los días de Semana Santa pueden suspender los espectáculos, pero están obligados a abonar los salarios al personal.

CASA DEL RIO

MUEBLES DECORACIONES

Nuestros modelos que renovamos constantemente, le darán una idea de como se amuebla una habitación con el mayor confort y la mayor economía.

VISITENOS EN URÍA, 28.-OVIEDO

En el Principado Sigue el éxito de la película "Grand Hotel"

"Grand Hotel", la magna producción Metro Goldwyn Mayer, que con éxito creciente se está proyectando en este local, constituye el más grande esfuerzo realizado hasta ahora por la cinematografía, esfuerzo que difícilmente podrá realizarse otra vez, porque jamás podrán acaso conjuntarse de nuevo las más grandes estrellas del arte cinematográfico.

Greta Garbo, Joan Crawford, Lionel Barrymore, John Barrymore, Wallace Beer y Lewis Sotone, entre otros, son las grandes figuras que interpretan figuras centrales en esta film, basado en la famosa obra de Vicki Baum, que ha hecho a su autora famosa en el mundo entero. El éxito ha sido tan justificado como esperaba.

Radio Asturias

E. A. J. 19. -(268 metros)

Programa para hoy domingo:

A las 14: emisión de sobremesa. Música variada.

A las 19:30: "Los Gavilanes", del maestro Guerrero.

A las 20: notas deportivas por el cronista de esta emisora. Resumen de los partidos Sevilla-Oviedo, Donostia-Sporting.

Programa para mañana lunes:

A las 14: emisión de sobremesa. Música variada.

A las 19:30: "La Canción del Ovidio", del maestro Serrano.

A las 20:30: cotizaciones de Bolsa.

En Gijón El gobernador habla de la situación en la fábrica de tabacos

(De nuestro corresponsal)

Ayer estuvo en Gijón el señor Alonso Mallol, que regresó a Oviedo a las nueve de la noche.

Nos dijo que había conferenciado con el director de la Fábrica de Tabacos, sobre un probable conflicto, análogo al que surgió en Valencia por haber algunos operarios sin asociar, por lo que allí se declaró la huelga de brazos caídos. Además en Gijón tiene el personal presentadas algunas reclamaciones. Desde luego ni la huelga de brazos caídos ni el que no abandonen los operarios la Fábrica, se consentirá, por ser funesto precedente, y aunque aquí el asunto es algo más complicado, por tratarse de personal femenino, él intervendrá como proceda.

Se ocupó de la huelga de Basurtó, no pudiendo ver el secretario de la Patronal porque se encuentra en Madrid, pero recibió a una comisión del Sindicato de la Construcción y les reiteró su propuesta para el arreglo del conflicto, que prometieron llevar a una junta general hoy y caso de aprobarse, mañana se reintegrarían al trabajo, y el gobernador les promete dejar zanjada la cuestión originaria del conflicto.

Acompañado del alcalde, conferencia con los jefes de Seguridad y Vigilancia, para adoptar algunas precauciones con motivo del mitin de Acción Popular que se celebrará hoy, en el que hará uso de la palabra el señor Gil Robles, aunque se espera que no ocurra nada.

CONVOCATORIAS En Oviedo

ASOCIACION PATRONAL DE LA INDUSTRIA DEL MUEBLE

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy domingo, a las diez y media de la mañana, en los locales de la Cámara de Comercio, de esta ciudad, para tratar de la aprobación de las nuevas bases de trabajo estudiadas en estos días y que se presentarán para su discusión la próxima semana en el Jurado mixto del ramo de la Madera.

Siendo asunto de grandísima importancia, se invita a todo aquel que pueda interesarse dichas bases, no siendo necesario el pertenecer a esta Asociación.

Se ruega la puntual asistencia.—El secretario, Juan Tuero Muñoz

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En un pueblo de Valladolid se produce un derrumbamiento y quedan sepultadas varias personas, resultando muertos tres niños

LLEGADA DE LOS MINISTROS A BILBAO

Bilbao.—A las ocho y cuarto llegaron el señor Prieto y su hija y la esposa e hija del señor Casares Quiroga, que fueron cumplimentados por las autoridades.

El señor Prieto se reunió luego con la comisión de enlaces ferroviarios. Al recibir a los periodistas, manifestó que había encomendado a la comisión que estudie los proyectos con más intensidad.

A las 9,35 llegaron el Sr. Azaña y su esposa, y cinco minutos más tarde el señor Domingo y el director general de Comercio, que fueron saludados por las autoridades.

El señor Azaña manifestó a los periodistas que en las estaciones del trayecto le habían saludado varias

chachas, que sufrirían lesiones de poca importancia.

Benigno, entonces, al darse cuenta de la tragedia, llamó a otros vecinos, y entre todos procedieron a los trabajos de salvamento.

Fueron sacados, ya cadáveres, tres muchachos; uno de tres años, hijo de Feliciano Rodríguez; otro, también de tres años, hijo del secretario del Ayuntamiento, Teófilo Padrón, y el otro, de diez años, hijo de Cristóbal del Agua.

Como a la hora en que ocurrió el desgraciado accidente se hallaban jugando muchos niños en dicho arenal, las madres de ellos, al enterarse de lo

Pérdida de unos lentes en el tranvía n.º 11, línea Coloto. Gratificará quien los entregue en esta Administración.

Teatro Campoamor MARTES DIA 11 DE ABRIL

El film humano por excelencia

"MATERNIDAD" (El derecho de la vida)

Vea en este film los crímenes que se cometen en nuestra civilización....

comisiones, y en Burgos una que le habló del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

Preguntado acerca de la última nota política, contestó que era el discurso de mañana. Acerca de su discurso y de lo que iba a decir, manifestó que aún no sabía de qué iba a hablar. Después anunció que primero hablaría el señor Prieto.

La esposa del señor Casares Quiroga, la de don Teodomiro Menéndez y la hija del señor Prieto, asistieron por la noche a una fiesta celebrada en el Frontón Euskalduna, en honor de la mujer republicana.

De los pueblos cercanos llegan numerosas comisiones y personalidades para asistir al mitin.

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Salamanca.—En Ciudad Rodrigo, al pasar por el Puente Romano, montada en un borriquito Higinia Orduña, con un niño de dos meses, hijo suyo, fué arrollada por una camioneta.

Resultó muerto el niño y con heridas graves la madre.

ocurrido, prorrumpieron en desgarrados gritos, encaminándose al lugar de la desgracia dando voces ante el temor de que sus hijos estuvieran entre las víctimas.

A las nueve de la noche, se restableció la calma, después de sacados todos los que se hallaban sepultados bajo los escombros y de identificados los muertos y heridos.

Hay varios heridos de poca importancia.

La situación en La Felguera Una citación del juez especial

Por el juez especial que entiende en los asuntos sociales, ha sido enviada una citación para el lunes, a las diez y media de la mañana, en el Ayuntamiento de Sama, a los que formaban la Directiva del Centro "La Justicia" en el año 1930.

Al parecer, esos directivos fueron los que, según los acuerdos de una asamblea que presidió el delegado gubernativo de la Dictadura, don Honorio

PIANOS

Para que sus niñas se aficionen a este estudio, compre un piano de primera marca. La **CASA VIENA** le dará por el precio de uno corriente, un instrumento de la mejor garantía **CASA VIENA - MUEBLES OVIEDO**

El conductor del vehículo ha sido detenido.

HUELGA CONJURADA

Barcelona.—Anoche se aseguraba que el lunes irán a la huelga general los obreros del ramo del Transporte.

Sin embargo, nos hemos informado de que no surgirá el conflicto. El anuncio de huelga obedecía a que la Junta de ese Sindicato había acordado declarar el paro en caso de negarse el permiso para celebrar una asamblea, pero como dicha reunión ha sido autorizada, quedó conjurado el conflicto.

UNA CATASTROFE

Valladolid.—Noticias recibidas de Villalón dicen que a las cinco de la tarde salieron a pasear, como de costumbre, dos muchachas de servir, en compañía de cinco niños, dirigiéndose a un arenal situado en las afueras del pueblo, en el que los niños se pusieron a jugar.

Cuando se encontraban más entretenidos se derrumbó un paredón de cinco metros de altura y de gran espesor, sepultando a todos bajo los escombros.

Uno de los niños pudo salir gateando de entre los escombros y pedir auxilio a gritos. Al oír éstos un individuo que vive en aquel lugar, llamado Benigno, acudió rápidamente en auxilio de las víctimas, que daban gritos pugnando por salir de entre los escombros.

Tras algunos esfuerzos pudo conseguir salvar a una criatura de pocos años que no había sufrido contusión alguna. También sacó a una de las mu-

rino Martínez, legalizaron la situación de la Sociedad, y por esa causa obran en el Gobierno civil algunos documentos.

Ignoramos las consecuencias que podrá tener ahora la actuación del juez especial.

Sucesos locales

LOS DE LA BANDA SE DESBANDARON

Agustín Argüelles Infiestra, director de la banda "La Sociedad Musical Oviense" denunció en la Comisión a 16 músicos a los que, según dice, por acuerdo tomado en Junta se les expulsó por rebeldía, porque no entregaron los uniformes ni los instrumentos.

LE MATAN LOS POLLOS

Lucía Martínez Martínez, de 30 años, que vive en el Pontón de Vaqueiros, denunció a una su vecina, llamada Tomasa, porque le mató un pollo y se lo arrojó al patio.

Además, le dijo que iba a pasarle la lengua con una navaja.

UNA AGRESION

Rosario Alvarez, de 26 años, vecina de la calle del Arzobispo Guisasaola, fué asistida de una herida contusa en el dedo meñique de su mano derecha, y manifestó que la había agredido una tal Alfonsoa.

MORDIDO POR UN PERRO

Celestino Alvarez, de 30 años, vecino de San Lázaro, fué curado de unas erosiones en el dedo pulgar de la mano derecha producidas por la mordedura de un perro.

†

EL SEÑOR

Don Urbano Menéndez Menéndez

Falleció en su casa de Villademar (Cudillero) el día 8 de abril de 1933 a las tres de la tarde, a los 79 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTÓLICA

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Josefina Arango; hermana doña Venancia Menéndez; hermano político don Rafael Menéndez; sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomiendan a Dios el alma del finado y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará mañana lunes día 10, a las nueve y media de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio parroquial de San Juan de Villademar y la mañana, desde la casa mortuoria que por su eterno descanso se celebrará en dicha iglesia, seguidamente a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en dicha iglesia, por cuyos actos de caridad les vivirán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

Informaciones de la Región

Sama

CIERRE DE SOLARES

La Alcaldía ha oficiado a don Esteban Lantero, a la señora viuda de la Buelga y al señor Menéndez de Luaroa, concediéndoles un plazo de quince días para llevar a cabo el cierre de solares que tienen dichos propietarios en Ciaño.

Transcurrido dicho plazo, se ejecutará el cierre a costa de los mismos, si ya no los hubieran realizado directamente.

HIGIENE EN LAS VIVIENDAS

La Alcaldía, independientemente de las multas que ella impondrá, comenzará un día de estos a comunicar al señor Gobernador civil los casos de propietarios rebeldes a la ejecución de las obras de saneamiento de viviendas que se les ha ordenado.

La campaña de higienización de viviendas se intensificará estos días

Radio Atwater Kent

LOS SORPRENDENTES MODELOS 1933 de esta marca, se exponen en los escaparatos de la acreditada Sastriera Castaño en Sama.

Vea los nuevos tipos y pida una prueba en su domicilio a

CASA VIENA - Muebles - Oviedo

o en SAMA a D. MANUEL MORILLA

en Ciaño, donde existen muchas viviendas en vergonzoso estado de abandono.

Al efecto, se dan órdenes al Inspector de Sanidad del distrito para que emita los oportunos informes.

También se oficia a don Jacinto García para que conecte unas viviendas de su propiedad situadas en la Plaza Schultz, al colector principal.

Duro-Felguera contesta a la Alcaldía haber comenzado la higienización de sus viviendas de la calle de Gabino Alonso, en La Felguera. Se le reitera la orden de que haga lo mismo, sin aplazamientos, en los Cuarteles de P. Rubia.

A don Anselmo Anguilles y don Armando Fernández, de Ciaño se les concede un plazo de ocho días para derribar las chavolas de su propiedad situadas en las inmediaciones del antiguo cauce del río Samuño.

VIDA SOCIAL

Hemos tenido la grata satisfacción de saludar en esta a la encantadora y distinguida señorita Julieta Rebollo, la que se halla residiendo habitualmente en Oviedo con su respetable familia.

Que su corta estancia en Sama, pueblo natal en donde se la quiere y estima en la buena sociedad, así como a su familia, le haya sido grata.

Mieres

INFORMACIONES PUBLICAS

En la tabla de estas Consistoriales han sido fijados dos edictos relativos a las peticiones hechas por don José A. de la Losa, de Turón, para corrar un terreno, variando una vereda en su antrónque con la carretera de Turón; y don Rafael Belloso, ingeniero-director de las Minas de Aller, para construir dos muretes, anulando un trozo del camino de Santa Cruz a Senniella, abriéndose al efecto las correspondientes informaciones públicas por término de quince días, durante cuyo plazo pueden formularse, contra dichas peticiones, las reclamaciones que se estimen pertinentes.

ARREGLO DE UN LAVADERO

Por la Alcaldía se ha ordenado la ejecución de las obras de reparación del lavadero de La Casillina (Turón).

CONTRIBUCION GENERAL SOBRE LA RENTA

Se halla de manifiesto al público, en la tabla de anuncios del Ayuntamiento, un edicto de Rentas públicas, relativo a la Contribución general sobre la renta, y en el que se da a conocer los coeficientes porcentajes fijos por el Jurado de estimación, admitiéndose contra los mismos reclamaciones, por un plazo de quince días.

ESCUELA DE CAPATACES

Para su publicación en el "Boletín Oficial" se ha remitido el correspondiente anuncio de subasta de las obras de ampliación y reforma de dicha Escuela.

ACEYTE INGLES

Mata instantáneamente las ladillas. No mancha.

Sidrereros

Hoy se rompe un gran tonel de rica sidra en casa de Jesús de la Fuente, en el Caño del Aguila.

HOY

Gran baile de moda amenizado por una notable Orquesta

Salón "EL ROSAL" BUENAVISTA

Carbayín

NATALICIO

Ha dado a luz a una hermosísima niña, la esposa de don Angel Tejada, director de Minas de Langreo y Siero.

Tanto la madre como la niña gozan de perfecto estado de salud, por lo que han recibido muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sinceramente.

LA EDUCACION DE LOS NIÑOS

Observamos con frecuencia que algunos niños emplean frases repetibles y no tan solo entre sí, sino hasta con personas mayores, por lo que no estaría de más que sus padres les miraran un poco más de cerca.

Los niños, como las personas mayores, deben guardarse mutuo respeto y más con los mayores en edad, pues con la forma de conducirse dejan mucho que desear.

SIDRA

HOY SE ROMPE UNA PIPA DE CASA EL BUSD'NGO.

Fuente de la Plata

Infiesto

NECROLOGICA

En Biedes dejó de existir, después de penosa y larga enfermedad, la virtuosa señora doña Teresa Martínez.

La muerte de esta señora, así como su larga enfermedad que la tenía perturbada de sus facultades hacía algún tiempo, produjo sentimiento popular, ya que la finada gozaba entre nosotros de generales simpatías porque era buena y afable para con todos.

El acto de la conducción de sus restos al cementerio parroquial constituyó una verdadera manifestación de duelo, en expresión del último tributo a la buena señora y en consideración de simpatías a sus deudos, a los que enviamos nuestro más sentido pésame.

Descanse en paz la fenecida doña Teresa Martínez.

CONFERENCIAS CUARESMALES

Hoy domingo darán principio, las conferencias cuaresmales, que este año estarán a cargo del elocuentísimo orador sagrado, conocido ya por los de Infiesto, R. P. Lozano, de la Congregación de la Misión, con residencia en Gijón.

Es de esperar que, como en años anteriores, se vea el templo rebozante de fieles.

Trubia

VELADAS POR LAS NIÑAS DE LA ESCUELA GRADUADA DE JUNIGRO

Las celebradas con tanto éxito los días 28 y 29 de Marzo se repitieron el martes, día 4 del actual, esta vez a beneficio de las niñas, ya que el importe de las localidades será destinado a una excursión de las alumnas.

El programa de dichas veladas fué el siguiente: Coro "La mazurca de las sombrillas", por un grupo de niñas de la clase nocturna, cuarto y tercer grados. Muy bien el conjunto y estupenda la niña Esther Iglesias, en el papel de Carolina. Acompañó al piano la niña Marcelina Fernández Penedo.

"Canción de Cuna", interpretado por las niñas del primero y segundo grados. Recitado por la niña Rosario Suárez Martínez.

Charla sobre los fines de la función, por las niñas Pilarina Martínez, Luisa Menéndez y Florentina Morán.

También se representó el número de "Pichi", de "Las Leandras". Y como final se puso en escena la comedia en tres actos, original de Carlos Arniches, "Para tí es el mundo", por ex alumnas de la citada escuela.

Al felicitar a la directora de la graduada señorita Sánchez del Fresno y subalternas, no podemos pasar sin mencionar un grupo de bellas ex alumnas de dicha escuela cuya labor llevó pareja con la de

RESTAURANT

Paredes y Ramos

Plazuela Riego, 6 - Tel. 2806

Callos a la española Fabada asturiana Lechazo a estilo Botín

las profesoras Son estas Gloria López, Mariuja San Aurelio, Mariuja Calderón, Mary Pedriani, Matilde García Areces, Angeles y Margarita Fueyo, Pacita y Marina San Martín y otras que no recordamos.

CONFERENCIA DEL SEÑOR LAREDO

En el Ateneo Obrero de Urdión dió su anunciada conferencia, en la noche del pasado martes, día 4, el doctor ovetense don Luis Laredo, quien disertó sobre "Tuberculosis".

La interesante charla fué escuchada con religioso silencio y gran atención por el numeroso público que ocupaba todas las localidades del Ateneo.

Tuvo un rasgo simpático el señor Laredo, y fué éste el donar para el Ateneo unos cuantos libros que sirven para aumentar la gran biblioteca que posee dicho Centro.

Reciba el señor Laredo nuestra felicitación, que hacemos extensiva a la Directiva del Ateneo Obrero de Urdión, cuya campaña en pro de la cultura es digna de encomio.

DANDO LAS GRACIAS

Doña Amparo García, viuda de don Marcelino Viejo, que, como saben nuestros lectores, falleció a consecuencia de un choque con la moto que montaba contra un camión, da por nuestro conducto las gracias más expresivas a todas cuantas personas acudieron a la conducción del cadáver al cementerio de esta, o de otra forma se asociaron a su dolor.

Sidrereros!

Hoy se rompe una pipa en el merendero

Los Monumentos

Sidrereros

Hoy rompe FRAN de LUGONES

SIDRA

Hoy se rompe un bocoy en el lagar del Mayorazo, en OTERO.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Avilés

DE INTERES PARTICULAR

Doña Josefina Gómez, puede recoger en la portería del Ayuntamiento un billete de caridad, expedido a su nombre y para otro acompanante, por la Dirección General de Transportes.

POR AMENAZAR

La Guardia civil de Castrillón ha detenido anteayer al vecino de Piedras Blancas, José Díaz Pérez, acusado de proferir injurias y amenazas al Secretario del Juzgado municipal de dicho concejo don Francisco Alvarez.

DE MARINA

Para recoger una cantidad enviada por la Habilitación del Arsenal del Ferrol, debe presentarse en la Subdelegación de Marina de esta villa el marinero licenciado Angel Menéndez Alvarez.

Por el mismo Centro oficial debe de pasar, con objeto de enterarse de un asunto que le atañe, el inscripto del trozo del Ferrol, Juan José Leiro Cortizas.

PARA LA GOTA DE LECHE

En el concurso celebrado por la Comisión Gestora de la benéfica Institución La Gota de Leche, para instalar provisionalmente el Consultorio médico infantil, en uno de los pabellones cedidos por la Asociación de Caridad, fueron adjudicadas dichas obras a don Faustino Felú en la cantidad de 1.240 pesetas.

LA CONFERENCIA DE HOY

Acerca de "El origen de la escritura", dará hoy domingo una conferencia en la Escuela de Comercio de Salinas, el culto médico y escritor don José María de Villalafán.

LA SESION DEL AYUNTAMIENTO

Con asistencia de diez o doce concejales y presidiendo el alcalde, celebró sesión anteayer el Ayuntamiento, siendo despachados numerosos asuntos de trámite.

El informe presentado por la Comisión de régimen Interior, acerca de la fianza que deben de depositar los recaudadores de Arbitrios, dió lugar a una discusión entre los señores García Fernández y García Ruiz Gómez, que defendían opuestos puntos de vista, quedando luego el asunto para mejor estudio para la próxima sesión.

La Comisión de Responsabilidades había presentado también un informe sobre la responsabilidad que pudiera caber al último Concejo de la Dictadura, por la destitución del médico de la Beneficencia encargado del Hospital de Caridad, don Arturo García López.

Con este motivo intervinieron todos los concejales, a excepción de los señores García Ruiz-Gómez, R. Mariño y F. Olamendi, acordándose, por último, exponer el caso a dos abogados por si debiera llevarse el asunto a los Tribunales. Se acuerda también eximir de toda responsabilidad al entonces secretario de la Corporación señor González Wes.

El señor Arias dirige una pregunta a la presidencia sobre si la Banda de música tocará el próximo Viernes Santo, que coincide con el aniversario de la República.

Le contesta el señor García Ruiz, diciendo que aunque él, en materia religiosa es indiferente, cree no deben herirse los sentimientos religiosos de gran número de personas.

El alcalde, con este motivo, pone fin al debate, anunciando que se hará lo más oportuno, de acuerdo con la ley.

BANDA DE MUSICA

Programa que ejecutará hoy a las once y media en el plaza de la Constitución la Banda municipal:

"Clavelitos malagueños", pasodoble, Contreras.

"La Picaresca", fantástica, Alonso.

"Katuska", segunda fantástica, Sorozábal.

"La alegría de la hienta", jota, Chueca.

"Czarais", Morití.

EN EL CENTRO OBRERO

En el Centro de Sociedades obreras (U. G. T.) se celebrará hoy, a las once y media de la mañana, un acto de propaganda sindical, figurando entre los oradores Benigno Martín y Manuel Alvarez, de Oviedo.

Lugones

VELADA TEATRAL

Hoy, domingo, a las ocho y media de la noche, por el cuadro artístico de Collobo, se dará una velada teatral en el Centro Recreativo.

Se pondrán en escena la bonita obra en tres actos "La agonía de los humildes", el diálogo en bable "Veyures" y "El miserable puchero".

Dado el entusiasmo con que fué acogido dicho Cuadro artístico en la última función celebrada en este Centro, es de esperar que hoy haya un lleno completo.

REINTEGRADO A SU PUESTO

El concejal de este distrito, don José Pérez Llamas, había sido baja en el cargo de concejal hace unos meses en el Ayuntamiento de Siero, pero de nuevo ha tomado posesión el mantes 4 del corriente, después de haberse fallado a su favor el recurso presentado por un empleado del Municipio contra él y sus compañeros de Corporación de la etapa anterior.

CENTRO CULTURAL

Parece que está formalizada la gestión conducente a la formación de un Centro cultural en esta localidad para lo que ya se tiene aprobado el reglamento, y, por lo tanto, elegida la Junta Directiva.

Sólo les falta un local que reúna las condiciones adecuadas al caso.

ENFERMO

Se encuentra en un Sanatorio de la capital, donde ha sufrido una delicada operación, el vecino del Castro don Vicente Alonso.

Celebraremos que su restablecimiento no se haga esperar.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en ésta, pasando unos días al lado de sus familiares, la señorita María Martínez Cordeiro, maestra nacional en Pola de Allande.

Ciaño (Langreo)

SE ESPERA QUE PRONTO SEA UN HECHO EL CAMBIO DE VIAS

El traslado de las vías que atraviesan nuestra villa constituye uno de nuestros problemas capitales, que debe resolverse sin dilación. Así lo reclama el ensanche y urbanización del pueblo y lo exige el instituto de conservación de las personas que necesariamente tienen que transitar por Ciaño ante el peligro que supone tanta vía.

Hasta la fecha fueron muchas las Corporaciones municipales que intentaron la solución del problema; más éste, para eterna pesadilla nuestra, sigue como el primer día.

Actualmente sabemos que el alcalde de Langreo, don Celso Fernández y los concejales del distrito señores González y Rodríguez están realizando activas e interesantes gestiones, a fin de llevar a feliz término el asunto de referencia, mostrándose optimistas.

Es de esperar que no cejen en su cometido, ya que la constancia es base del éxito, y si lo consigueran, el pueblo sabría agradecer una de sus más importantes mejoras.

UN BAUTIZO

En la iglesia parroquial acaba de recibir las aguas bautismales una preciosa niña, hija de nuestro estimado amigo don Francisco Torre Zapico, y de su esposa doña Araceli Coto, poniéndole por nombre Araceli.

Fueron padrinos don Valeriano Gómez, industrial de Sama, y doña Milagros Coto, tía de la recién nacida.

Nuestra enhorabuena.



TEODORO BRAGIA, sucesor de J. Dabois

Surtido completo en gafas, lentes, instrumentos, gemelos para teatro, campo y marina

Despacho rápido de recetas de señores oculistas

Precios sin competencia. Véanlo.

Fruela, 9 - Oviedo - Teléfono 230

Camisas y Pijamas para caballero

Siempre presentamos grandes novedades y precios más baratos que nadie

"EL ESCUDO" - Uría, 56 - OVIEDO

San Esteban de las Cruces

EL ORFEON A TUDELA VEGUÍN

Hoy domingo, día 9, se trasladará el Orfeón del Ateneo Cultural a Tudela Veguín para dar un concierto en el Cinema España.

Sabemos que existe la mayor expectación por conocer a esta masa coral, que ha sido organizada y es dirigida por persona tan competente y entusiasta como don Marcelino López, a quien mucho debe San Esteban de las Cruces por su espíritu de sacrificio en la realización de un hermosa obra de cultura que habla mucho en favor del pueblo y que es orgullo de todos los vecinos.

El Orfeón ha ensayado un extenso e interesante repertorio de obras, que dará a conocer a los vecinos de Tudela Veguín.

Se tiene por descontado el éxito.

Correspondencia

Ateneo Obrero.- Villavieja.- Las notas de información deben ser enviadas por conducto de nuestro correspondiente en esa villa, señor Barco. Ténganlo en cuenta.

Ponga

RETORNO

Procedentes de la Habana, llegaron a sus casas de Bieleña y Abieguín

Sidra

Hoy rompe Marcelo en BUENAVISTA

gros don Eugenio López y don Santos Santos.

Sean bien vejidos.

NUEVO HOGAR

El día primero del actual contrafieron matrimonio en la iglesia de Abiegos el joven de dicha localidad Faustino Sánchez y la simpática señorita de Sotos América Sánchez.

Enhorabuena.

ALEGRANDONOS

Se halla muy mejorado de sus dolencias el prestigioso americano de Sobrefoz don Martin Escandón, de lo que de todo corazón nos alegramos.

DE SOCIEDAD

Se halla pasando unos días en su casa de Abiegos, el maestro de Collobo (Oviedo) don José Sánchez.

También han llegado a dicho pueblo, procedentes de Gijón, las bellas señoritas Gumersinda y Lola Rey.

Sotondio

PENA EXCURSIONISTA

Un grupo de jóvenes entusiastas del turismo acaban de organizar una gran pena excursionista con el fin de visitar varias poblaciones españolas del Norte, en un lujoso autocar ya contratado a tal objeto y esperan que todos los jóvenes sotondinos amantes del turismo respondan a este llamamiento.

DE SOCIEDAD

Hace unos días hemos tenido el gusto de saludar en esta al joven felguerino, querido amigo nuestro, don Javier Uría.

Desearnos que su estancia entre nosotros le haya sido grata.

ENFERMO

Se encuentra enfermo de cuidado nuestro particular amigo don Rafael Hevia.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Gayoso-Echevarría

MÉDICOS-DENTISTAS

Consulta diaria en Laviana, de 11 a 1 y de 3 a 6.-Casa José Laviana, teléfono número 3.

Consulta en Sotondio, miércoles y viernes, de 3 a 6.-Casa Viuda Sopeña.

INFORMACION DE GIJON

La primera colonia madrileña estará formada por 400 niños

LA COLONIA ESCOLAR MADRILEÑA
En el Ayuntamiento se recibió una carta de la inspectora de Primera Enseñanza, doña Julia Tomero, comunicando que la colonia madrileña que vendrá este año a Gijón, estará formada por 400 niños.

UNA VISITA A LA CANTINA ESCOLAR
El alcalde giró ayer una visita a la Cantina escolar del Humedal, quedando muy complacido de su buen funcionamiento.

PIDIENDO FIESTAS
Los concejales señores Suárez y Díez Pis, han presentado una proposición para que el día 14 se celebren fiestas populares en la Plaza de Galán, conmemorativas del aniversario de la República, pero el alcalde ya les dijo al entregar la

proposición, que ese día no puede ser porque el Gobierno no quiere que haya fiestas callejeras.

UN CICLISTA HERIDO
Por haber chocado con el automóvil M. 19423, el ciclista Angel Camín, de 19 años, resultó con lesiones de pronóstico reservado, siendo llevado por Paz y Caridad al Hospital.

ROBO DE UNA CADENA
Miguel Barbero Miranda, vecino de la calle de García, denunció que le fue robada de su domicilio una cadena con una medalla, 40 pesetas de valor, sospechando de una convecina.

POR CAIDA
El niño de cuatro años, Luis Rodríguez, se produjo, por caída, contusiones menos graves en la boca y mentón.

¡AVISO, SEÑORAS!

La Casa Balcazar S. A. de Oviedo vende de todas clases de renards (zorros) y pieles para primavera a precios más baratos que antes de la gran guerra. Se garantizan las mismas, en precios y calidades. Ventas directas del fabricante al cliente.

Por los puertos asturianos Movimiento marítimo En Gijón

Entradas: "Lalin", general, Santander. "Pitas", tabla, Tapia. "María", vacío, San Sebastián. "Amador", pinos, Tapia. "Nero", general, Rotterdam. "Rosario", pinos, Tapia. "México", idem, Navia. "Covadonga", idem, Vivero. "M. Junquera", idem, Villagarcía. "Llodio", vacío, Bilbao. Salidas: "Generalife", carbón, Barcelona. "Amboto Mendi", gal, Coruña. "Nero", idem, idem. "Gumersindo Junquera", con carbón, para Barcelona. "Manuel", idem, Coruña. "Suevia", idem, Vigo. "Marqués de Chavarrí", con carbón, para Barcelona. "Antoneta", idem, Deva. "Victor", idem, Lequeitio. "Evaristo", general, Navia. "R. Espinosa", idem Ferrol. "Capricho", vacío, Avilés.

En Avilés
Entradas: "María Adaro", fosfatos, Bilbao. "Luis Vives", tabla, Corme. "José Navia Osorio", en lastre, de Sevilla. "Belarmina", tabla, Corme. Despachados: "Alfonso Fierro", carbón, Motril. "Hernani", carbón, San Sebastián. "Ondároa", carbón, El Anchove. Al turno, para cargar: "Tres Marias", "Caruso", "José Navia Osorio". Atracados: "Granero", "Aida", "Luis Adaro", "Fernando L. de Ibarra", "Luis Caso de los Cobos", "Euzkera", "Ondároa", "Luis Vives", "María Adaro".

LEED SIEMPRE La Voz de Asturias

LA RADIO AL ALCANCE DE TODO EL MUNDO!

ASOMBROSO

Receptor miniatura de sobremesa (casi de bolsillo), fuertemente terminado, para corriente ALTERNA Y CONTINUA, equipado con los más modernos tubos 1933, con enchufe para actuar con baterías de automóvil.

4 Válvulas

Recepción clara y potente de las principales emisoras europeas (sin antena). Precio de propaganda.....Ptas. 325

Receptor miniatura transportable (maleta).

En lujosísimo mueble de madera, forma maletín, con las dimensiones 25 x 19 x 15 centímetros, con tapa de madera y lujosa asa de metal; receptor SUPERHETERODINO, equipado con 5 válvulas modelo 1933 y ALTA VOZ ELECTRO DINAMICO. Para continua y alterna.

Asombrosa potencia

Gran fidelidad de tono Selectividad incomparable Recibe en, pleno día, las estaciones europeas! Precio de propaganda.....Ptas. 435

Veá usted estos modelos y quedará verdaderamente asombrado de los últimos adelantos en radio.

EXPOSICION Y VENTA: Alberto M. Avello

NOTA.—Se liquidan existencias de receptores R. C. A. (Radio Corporation of America) modelos 1933 a precios verdaderamente increíbles.

Regimiento de Infantería núm. 3

SERVICIO DE LA PLAZA Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería núm. 3. Guardia de Rubin.—Zapadores. SERVICIO DE OFICIALES Cuartel y retén.—Capitán don Bernardino Bochinos Villaverde. Imaginaria.—Idem don Daniel Herrera Merino. Guardia de prevención y compra.—Teniente don José Ramírez Artilles. Imaginaria, vigilancia, visita hospital y retén.—Idem don Alberto Aza Hévia. Retén.—Idem don Joaquín Rodríguez Cabezas. Ayudante de semana.—Idem don José Pérez de Lema.

PRACTICANTE

La Sociedad de Socorros Mutuos de San Manuel, de San Pedro de los Arcos (Buenavista), saca a concurso la plaza de practicante para sus 109 asociados. Las solicitudes pueden dirigirse con toda clase de detalles al señor Secretario, don Francisco Montes, en Buenavista.—La Comisión.

Nota oficiosa

Jurado mixto de espectáculos públicos

El Delegado provincial del Trabajo nos remite la siguiente nota: "Por encargo del Jurado Mixto de Espectáculos públicos se hace saber que advertido este organismo de la posibilidad de que los días 12, 13 y 14 del presente mes suspندان las Empresas aquellos espectáculos que en sus respectivos locales vienen celebrándose, advierte a las mismas que nada hay que oponer legalmente, desde el punto de vista del derecho social, a que por imperio exclusivo de su voluntad, realicen ese paro, mas sí han de tener presente que no existiendo tampoco precepto legal que lo imponga, deben atenderse estrictamente a lo dispuesto en el art. 57 de la Ley de Contrato de Trabajo, que instituye el derecho de los profesionales a percibir sus sueldos cuando no pudieren prestar sus servicios por causas imputables al patrono, derecho que es irrenunciable en virtud de lo prevenido en el art. 64 de la Ley de Jurados mixtos.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados, encareciendo a los Alcaldes procureres extender a sus respectivos Municipios esta advertencia.—El Delegado, E. Díaz."

Sección por palabras

CASA calle céntrica rentando 1.300 pesetas anuales véndese 13.000. Razón: Ramón Insula, Posada Herrera, 5, 2.º SE VENDE autobús de pasajeros marca FORD, en perfectas condiciones. Informan Agencia Ford, Uria, 33.

SE VENDE un chalet en La Matorra, Carretera de los Monumentos a Naranco. Informes: Marcelino Suárez, Teléfono 1829.

SE VENDE UNA casa en ruinas y solar contiguo sito en campo de los Reyes (Teatinos). Informan: Sol, número 3, Oviedo.

VENDESE casa recién construida, planta baja y cinco pisos derecha e izquierda. Sitio céntrico. Razón: Sotelo, Magdalena, 21.

FIAT 509 coupé-royal, perfectísimas condiciones de conservación y funcionamiento. «Garage España», Argüelles 27.—Oviedo.

CITROEN 5 HP. coupé 2 plazas.—«Garage España», Oviedo

RENAULT coupé 4 plazas, propio para viajantes. «Garage España», Oviedo.

RENAULT 6 HP. berlina, baratísimo.—«Garage España», Oviedo.

CHEVROLET 4 cilindros, omnibus, propio para ferias y mercados. «Garage España», Oviedo.

PRECEMOS al público en general, nuestros talleres eléctricos, donde efectuamos toda clase de reparaciones a precios sin competencia. «Garage España», Oviedo.

PIEZAS Fiat. Las legítimas solo pueden adquirirse en la Agencia exclusiva para la provincia.—«Garage España», Oviedo.

JOVEN cortador sastré desea colocarse, J buenas referencias. Informar: Tintorería Escolar, Melquides Alvarez, 14.

MOTO en buen uso compró. Informes: Raimundo Fernández, Colloto.

SE ALQUILA local propio para industria. Fontán, número 10.

HUEVOS LEGHORN, para incubar, véndense. Teléfono 4.—Colloto.

AMA DE CRIA se necesita. Razón Comercio de telidos de Viuda de Abascal. Calle del Fierro.

RADIO.—Véndese aparato 200 pesetas. Informes: Máximo Ortiz, oficinas Administración de Correos. Oviedo.

SE VENDE moto Triumph a toda prueba. Informes Lavedor del Garage Elma. Campoamor, 27.

VILLA San Esteban de Pravia (Somiedo). Se alquila amueblada todo el confort moderno. Informarán: en Somiedo, Tomás Alvarez; en Oviedo, Francisco Sánchez, Altamirano, 6.

SE VENDE coche turismo White Knight semi-nuevo y buenas condiciones. Informar: Campoamor, 6. Oviedo.

PARA oficina o despacho se alquila medio piso. Dirigirse por escrito al número 3213 Publicitas.

LÍQUIDO en ocho días 150 ruedas completas procedentes transformaciones Michelin, llantas 19-20-21 puigadas. Bibendum 13, 14 x 45, para coches Chevrolet, Ford, Citroen, Peugeot, etc. CELSO SUAREZ Recauchutados R. O. L., Gil de Jaz, 6. Teléfono 4155. Oviedo.

PÉRDIDA. Pendiente desde Fray Celerino a Universidad, pasando por Covada. Gratificarse entrega Fray Celerino, 21, bajo, ser recuerdo familia.

Nota oficiosa

Federación de Ayudantes Facultativos, Vigilantes y Empleados Minero-Metalúrgicos de Asturias

En el local del Jurado mixto de la Minería de Oviedo, se reunieron en la tarde del viernes representaciones de los Ayudantes Facultativos de Minas y de los empleados minero-metalúrgicos de Asturias, con el fin de constituir provisionalmente el Organismo federativo que comprenderá a sus respectivas Asociaciones y al Sindicato de la Unión de Vigilantes de Minas, cuya delegación también había sido convocada para esta reunión.

No obstante la ausencia de esta última Agrupación profesional, y a la vista de los asuntos urgentes en que la Federación ha de actuar, se dió por constituido con carácter interino el Consejo Federal encargado de ultimar las gestiones para dar carácter oficial a esta nueva organización representativa de elementos tan importantes de la industria hullero-metalúrgica.

El Consejo quedó constituido en la forma siguiente:

Presidente, don José María Suárez; secretario, don Paulino Vigón; tesorero-contador, don José García, y vocales, don Fernando Lozano y don Andrés Suárez, y otro que designarán los Vigilantes.

Para el próximo día 23 se celebrará en la Cámara de Comercio de Oviedo, a las once de la mañana, la reunión definitiva que ultimarán los requisitos necesarios para que la nueva entidad quede legalmente organizada y en disposición de actuar de modo eficaz en defensa y tutela de los grandes intereses representados por la misma.

Con objeto de aclarar la actitud de la Asociación de Vigilantes, en relación con la Federación proyectada, se designó una representación de este Consejo provisional que se entrevistará con elementos directivos del Sindicato aludido.—La Comisión.

IMPORTANTE CASA

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a: L. 4164 S. S. Apartado 166, San Sebastián.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2703

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consultas de 10 a 12 y de 2 a 4. Uria, 25, segundo.—Teléfono 35-50.

LEOPOLDO ESCOBEDO

Médico especialista. Enfermedades de la Piel, Secetas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108.

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández

VIAS URINARIAS. PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6. Uria, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-50

GUILLERMO LÓPEZ

del Dispensario Antiveneréico. Piel - Veneréico - Sífilis. Cimadevilla, 17, 1.º—Teléfono 11-89

LUIS F. VEGA

Médico Oculista. Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º. Teléfono 1800.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, veneréico y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO

Martínez Guisasaola

Médico del Hospital provincial. Medicina general, pulmones y corazón. Consulta de 11 a 1 y 4 a 6. Palacio Valdés, 2.—Teléfono 3008

Bravo y Verdejo

Practicantes de la Casa Socorro. M.ª Marina, núm. 3, 2.º Teléfono 2833

D. Cándido Menéndez García

Falleció en esta ciudad en la noche del jueves, después de recibir los auxilios espirituales, el amirano don Cándido Menéndez García, en quien se reunían las mejores condiciones personales. Era obrero del Ayuntamiento de Oviedo, y puede decirse, en homenaje a su memoria, y en debido tributo de justicia a su celo y su probidad, que fué hombre de conducta ejemplar, que había atendido con todo celo al cumplimiento de sus obligaciones, para la propia satisfacción y para alcanzar el respeto y la consideración de los que le dirigían en su labor de cada día. Todo lo tenía merecido, y lo merecía, además, por su nobleza y por su simpatía. Así eran tantos sus amigos, que son todos a llorar su muerte, aunque haya llegado en edad avanzada del obrero laborioso, a cuyo acto de conducir su cadáver al cementerio municipal de la ciudad desde las casas del Cortijo, en el barrio de San Lázaro, verificado a las seis de la tarde de anteayer, asistió numerosa concurrencia, demostración clara de los afectos que se había conquistado el finado y el aprecio en que se tiene a la familia, a la que enviamos la expresión de nuestro pesar sincero y de modo especial a su viuda doña María Casaprima Zapico; hijos don Aristides, doña Argentina, doña Cándida, doña Josefina, doña Nieves y don Jesús; hijo político don Víctor Manuel Muffiz; hermanas doña Dolores, doña María, doña Emilia y doña Manuela; hermanos políticos, nietos y sobrinos.

Antigua Casa del Torao

El mejor vino de tierra de Valdevimbre (León) Comidas y meriendas GUISASOLA, 19

Gacetillas

Millones de personas deben la felicidad al Jarabe Ernesto Pagliano el cual es el más antiguo y el más moderno de los depurativos de la sangre por su insuperable eficacia.

FARMACIA DE TURNO

Don José A. Ueno (Laboratorio Aspol), Uria, 68. Don Juan Donapetry, Pelayo 1. Don Jesús Cabal, Rúa, 7.

J. PUMARINO

Especialista: Pulmones y corazón. Médico de los Sanatorios de Bilny (Francia) y Leysin (Suiza). Consultas: De 11 a 1 y 4 a 6. Dr. Casal, 2, 1.º, derecha. Telf 2526

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS. Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 24-84

Santiago Romero

Médico Oculista. Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8. Teléfono 24-02.—Oviedo

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirujano de la especialidad. Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7. Uria, 60, Chalet.—Teléfono 1257.—GIJON

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio provincial. Consultas: de 11 a 2 y de 4 a 6. Uria, 60, 2.º. Teléfono 2816

Manuel Gollantes A. Builla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consultas: 10 y media a 1 y de 3 y media a 5. Uria, 72. Teléfono 31-82

Santiago Melón

MEDICINA INTERNA. Sistema nervioso. Campomanes, 3, 1.º. Consultas: 11 a 1

ANTONIO CARRILLO

del Dispensario Oficial Antiveneréico. Enfermedades de la piel y sexuales. PRUELA, 19, 2.º

ANIVERSARIOS
EL SEÑOR Don Celerino Cabeza Alvarez
Falleció en esta ciudad el día 10 de Abril de 1925
SU ESPOSA D.ª Filomena Fernández y Fernández
Falleció el día 5 de Octubre de 1922
Y SU HIJO D. Paulino Cabeza Fernández
Falleció el día 16 de Enero de 1921
R. I. P.

Uría, 42

FONTELA

Uría, 42

Suspendida temporalmente la **SASTRERIA** de esta casa
**Se liquidan todas las existencias de Pañería, Forrería
 y Fornituras, a precios de Fábrica**

**NOTA. - Se llama la atención a los Sastres y Ambulantes de la conveniencia que les tiene el
 comprar en esta Casa entretanto dure la LIQUIDACION.**

VEAN ESCAPARATES.

DE LA VIDA OBRERA

En Sotondio

REUNION PARA HOY

Para hoy domingo, a las diez de la mañana, tiene convocada reunión general en el local del S. U. el Comité local del Socorro Rojo Internacional de este pueblo, para discutir el siguiente orden del día:

Correspondencia.
 Gestión del C. L.
 Cuentas.
 Renovación del C. L.
 Asuntos generales.
 Los grupos afectos a este Comité local, que no hayan recibido convocatoria, dénsese por avisados.
 Todos los compañeros tienen acceso a la misma.

En Carbayín

LA REFORMA DE LAS BASES DE JUBILACIONES Y SUBSIDIOS

Es innegable que entre la masa de obreros mineros existe mucho descontento, por lo que un día y otro leemos en la Prensa notas encaminadas a reformar lo que juzgado a simple vista ya constituye un abuso y una arbitrariedad manifiesta.

Alguien se empeña en sostener que las medidas tomadas para la solución del conflicto hullero constituyen un rotundo éxito en la vida sindical de una organización, que algún día fué baluarte de los obreros.

En primer lugar señalaremos la parte dispositiva del Reglamento por el que han de registrarse los subsidios, en el que se les prohíbe dedicarse a otra labor que no sea propiamente agrícola. Y esto es lo mismo que castigar a jóvenes sanos y fuertes a quedar sujetos, en su mayoría, a vivir de las 100 o 125 pesetas asignadas, lo que indiscutiblemente producirá descontento, formando el ejército de ansiosos para el día de mañana ocupar las plazas de los que por cualesquiera circunstancias se declarasen en huelga.

Evidentemente queda formado el ejército de reserva que mantiene al obrero de la mina, que se verá condenado a sufrir pacientemente las rebajas de sueldo, el aumento de jornada, el malestar y la zozobra constantes.

Las pruebas ya son elocuentes. En algunas minas se pone como obligación el trabajo de horas extraordinarias, y a quien no las trabaja se le castiga inexorablemente. Para ello hay un Reglamento del Jurado mixto puesto en vigor antes de las jubilaciones, el que los obreros de las minas tienen que respetar rigurosamente.

Este también el régimen de indemnidad, aplicado con el visto bueno de los llamados representantes obreros en el Jurado mixto, y en el que con la amenaza de dejarles en la calle, si no se avienen, han de entrar por todo lo que a un interés determinado convenga, aunque causen descontento y perjuicio a sus mismos compañeros.

No negamos que para la ancianidad debe de establecer la jubilación en la cuantía que pueda proporcionarles tranquilidad y sosiego después de los muchos años de trabajo y fatiga pero han de ser éstos los viejos, quienes lo disfruten, nutrido por el Estado y las em-

presas mineras, para lo cual trabajará y producirá esa juventud que hoy se la echa a la calle, causando los dos perjuicios: uno, la falta del salario para su subsistencia, y otro, el impedirles ejercitarse en las labores de la mina, donde prácticamente mañana puedan sustituir a los viejos en los trabajos de consideración.

Lo mismo que nosotros expresamos aquí, se recoge en el ambiente de los obreros de la mina en su generalidad, dando con ello título de afianzamiento a los grupos que el domingo pasado se reunieron en Ciaño como preparación de un Congreso provincial, donde, con la alteza de miras conveniente, se dará un gran paso hacia la reforma de las bases de jubilaciones y subsidios, que, como mal menor, las empresas mineras y el Gobierno deberían aceptar.

Nosotros, francamente, estamos identificados con los compañeros que así piensan, y para contribuir al ambiente que a favor de esta propuesta se respira, proponemos que lo mismo en los actos conmemorativos de la proclamación de la República, que en los del día primero de Mayo, se haga constar en los pliegos de conclusiones este anhelo de los mineros asturianos, e incluso formar una manifestación ante el Gobierno civil con este objeto. Expuesta queda la idea por si fuera digna de ser recogida.—Higiño Canga.

En Sama de Langreo

"EL PROGRESO"

(Sociedad de Socorros Mutuos de obreros de Langreo)

La Junta Directiva de la Sección de Sama, en reunión ordinaria celebrada el domingo pasado, acordó que el médico don Juan de la Vega, conceda visita los jueves por la tarde a los socios que trabajen. Por lo cual se suspende la visita de los lunes, es decir, que para en lo sucesivo no habrá visita en el despacho los lunes.

También acordó nombrar vocal para Torre Abajo, a Rufino Fueyo, y convocar para la próxima reunión ordinaria, que tendrá lugar el día 7 de Mayo, a Eloy Macías, Marino González, Saturnino San Martín, Plácido Sampedro y Julio Noval—La Directiva.

CONVOCATORIA

El Socorro Rojo Internacional convoca a todos los trabajadores, sin distinción de ideología ni matiz político, así como a todas las organizaciones y Sociedades Culturales, benéficas y deportivas, domiciliadas en el valle de Samuño, a una reunión que tendrá lugar el próximo martes, día 11 del actual, a las siete de la tarde, en el Centro Obrero de Tras-el-Canto, para dar a conocer los fines que persigue el Socorro Rojo Internacional.

A esta reunión asistirá un miembro del Comité local de Sama.

En esta reunión pueden hacer uso de la palabra los que lo deseen.

Por el Grupo de Base.—El secretario de Organización.

LA OFICINA DE COLOCACION OBRERA

Como habíamos anunciado, el viernes se reunieron en el Ayuntamiento las representaciones patro-

†
PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña Manuela Alvarez Suárez
Falleció en esta ciudad, barrio de la Argaños, el día 10 de Abril de 1932, a los 76 años de edad
Y tercer aniversario del fallecimiento de su hijo
D. Fernando Alonso Alvarez
Que también dejó de existir en esta ciudad el día 13 de Abril de 1930, a los 33 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Las hijas políticas de la primera doña Luisa Díaz y doña Isabel Alvarez: hermano don Marcelino Alvarez Suárez; hermanos políticos, nietos, sobrinos y primos.
La desconsolada esposa del segundo doña Isabel Alvarez Díaz; padres políticos don Marcelino Alvarez y doña María Díaz; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.
Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican asistan a los funerales que por el eterno descanso de las almas de los finados se celebrarán en la iglesia de San Pedro de los Arcoas, el lunes día 0, a las diez y media de la mañana, por cuyo acto de caridad les vivirán agradecidos.

En Madrid
**El Centro Asturiano
 celebró una hermosa
 fiesta**

El día 4 por la noche se celebró en el Teatro Calderón una interesante velada patrocinada por el Centro Asturiano a beneficio de su institución de enseñanza. Se puso en escena por la compañía de nuestro primer teatro lírico la aplaudida zarzuela de Ramos Martín y maestro Torroba "Xuanón", de puro ambiente regional.

En Mieres
**ASAMBLEA DE METALUR-
 GICOS**

A las seis de la tarde de mañana lunes, se reunirá en junta general en la Casa del Pueblo, los obreros metalúrgicos de Fábrica de Mieres, para tratar del siguiente orden del día:

Informe de los delegados al Congreso.
 Asunto de la jornada en el taller de laminación.
 Estado de las cuentas del Comité de Socorro.—El Comité.

Ecos del Magisterio
ELECCION APLAZADA

Tenemos noticias de que por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza será anulado el anuncio de convocatoria para la elección de Habilitado de los Maestros del partido judicial de Villaviciosa, que había de celebrarse el día 19 del actual, en vista de que el anuncio enviado el 27 del pasado mes al "Boletín Oficial" aún no ha aparecido, y tener que hacerse la convocatoria con quince días de anticipación.

Probablemente será convocada la nueva elección para el domingo 30 del actual.

PARA MATERIAL ESCOLAR
 La Sección Administrativa ha pedido a todos los Habilitados de los Maestros de la provincia unas relaciones de Escuelas con expresión de las cantidades que les corresponde percibir en el año actual para material diario y de adultos, a fin de poder formular el oportuno pedido de fondos a la Superintendencia.

NUEVO AUXILIAR
 Por la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción Pública ha sido nombrado Auxiliar de primera clase con carácter interino, de la Sección Administrativa de esta provincia, don Juan Llana Menes.

LEA USTED
"La Voz de Asturias"

En Madrid
**El Centro Asturiano
 celebró una hermosa
 fiesta**

Al final del primer acto, el ilustre escritor y académico de Bellas Artes don José Francés, pronunció un hermoso discurso en el que cantó la poesía de las bellezas asturianas, que fué muy aplaudido.

Después, el gran actor Fernández de Córdoba leyó unas cuartillas del glorioso don Armando Palacio Valdés, que quiso adherirse de manera tan elocuente a esta función benéfica patrocinada por nuestra casa de Madrid.

Finalmente, los notables cantadores Fernando Cué, de Collato, y Manuel Azoárate, de Trubia, contribuyeron con su extraordinario estilo y portentosa voz a dar brillantez a tan simpática fiesta, arrancando ensordecedores aplausos.

La numerosa colonia asturiana, que respondiendo al llamamiento del Centro llenaba totalmente el magnífico coliseo, aplaudió sin cesar los distintos números que se presentaron.

Entre la selecta concurrencia que ocupaba palcos y butacas, dando un aspecto grandioso al teatro recordamos a los señores Corujedo, Alvarez Valdés, Herrero (don Ignacio), Trelles, Gancedo, Fierros, Prieto Pazos, Moutiz, Corujo (don Ignacio y don Juan Manuel), Parrondo, Alvarez Valdés (don Amadeo) y otros muchos destacados elementos de la colonia.

La Junta directiva del Centro, y en particular su activo Secretario señor Remis, recibieron sinceras y merecidas felicitaciones a las que unimos la nuestra por su entusiasmo y organización.

EN LA DIPUTACION

INTERESANDOSE POR UN CAMINO

Una comisión de Villaviciosa visitó al Presidente de la Diputación interesándose porque se haga el estudio de un camino desde la Carbada a Porrefico, pero ya estaba estudiado el trazado por el ingeniero señor de la Torre. Al mismo tiempo consultaron lo que es preciso para constituirse en Junta Vecinal con el objeto de poder comenzar las obras con la aportación de la Diputación provincial, y el secretario de la Corporación les dió toda clase de detalles necesarios a lo que persiguen.

PIDIENDO SEMENTALES

Otra comisión de vecinos del pueblo de Sobrevilla de Teverga, visitó al señor Peña para pedirle que la Diputación concediese un semental de ganado vacuno para aquella zona y el Presidente les dió que quedaba en turno la petición para cuando los sementales que se crían en la Vaquería provincial estuviesen en condiciones de prestar servicios de padreamiento.

CON EL BANCO DE CREDITO LOCAL

También gestionó con el Banco de Crédito Local que enviase alguna cantidad para pago de certificaciones de camións, en tanto se hace la emisión de cédulas acordada, y tanto el director como el administrador del Banco le prometieron mirar con simpatía la solicitud y remitir alguna cantidad en breve plazo.

SOBRE SERVICIOS DE CAMINEROS

Otra comisión de Las Regueras fué a dar cuenta de que un cami-

nero auxiliar había sido suspendido en sus faenas y que en su lugar había otro, y quieren que el primero trabaje, porque le corresponde con más derecho.

Habló el señor Peña con el ingeniero y le dió que sino hacía falta más que un auxiliar caminero debía trabajar el que primero ocupaba la plaza, a no ser que hicieran falta los dos, porque según el ingeniero, se trata de un camino en el que hacía mucho tiempo no se realizaban trabajos de conservación.

LA SUBVENCION PARA LA ESCUELA DE ANORMALES

Se le preguntó al Presidente que había sobre la subvención para la Escuela de Anormales y dió que en el Ministerio de Instrucción Pública nada había previsto para estos casos especiales, pero como a Ministro y el Director General, vieron los planos de la Escuela de Anormales de Oviedo y les gustó mucho dijeron que estudiarían el asunto para dar una disposición al objeto de que la Diputación de Oviedo pudiese disfrutar de las cantidades para subvenciones, de aquel Ministerio.

LOS METALURGICOS

Los obreros del taller colectivo metalúrgico estuvieron en la Presidencia para dar cuenta de que habían comenzado con toda intensidad la construcción de las canchales para el nuevo Manicomio y pidieron que les fuesen abonadas las dos que como modelos presentaron.

El Presidente les dió palabra de que se les abonarían esas dos canchales y que para la construcción de las otras se les irían dando facilidades.

SECCION RELIGIOSA

OFICIOS DE SEMANA SANTA Y FESTIVIDAD DE PASCUA EN LA IGLESIA DE LOS PADRES CARMELITAS

Domingo de Ramos.

A las nueve de la mañana, Bendición de los Ramos, procesión y Misa solemne.

Por la tarde: A las seis y media, rosario, sermón por el R. P. Ludovico, función del Escapulario, Exposición y Reserva.

Jueves Santo.

A las diez, Misa solemne y procesión al Monumento.

Por la tarde: A las tres, Sermón del Mandato y Lavatorio de los pies.

A las cinco y media, maltines solemnes.

De ocho a nueve, Hora Santa, en la cual predicará el R. P. Eufasio del Niño Jesús.

Viernes Santo.

Por la mañana: A las seis y media, Vía Crucis cantado.
 A las ocho, los Oficios divinos.
 Por la tarde: A la una, Las Siete Palabras de Nuestro Señor Jesu cristo en la Cruz, predicadas por el R. P. Juan Bautista del Espíritu Santo.

Por la noche: A las siete, Rosario, Sermón de la Soledad por el R. P. Ludovico, y canto del "Stabat Mater".

La parte musical será ejecutada por el coro de la Comunidad.
Sábado Santo.

Por la mañana: A las ocho, bendición del nuevo fuego, canto de la "Angélica" y Profecías.

La Misa solemne de Gloria, empezará a las nueve, dentro de la cual se dará la Santa Comunión.

Por la tarde: A las seis y media, Rosario y Salve solemne, cantada por la Comunidad.

Por la mañana: A las cinco, Maltines solemnes y a continuación, Misa solemne con procesión del Santísimo por las naves del templo.

Por la tarde: A las seis y media, Exposición, Rosario, sermón y bendición con el Santísimo.

El sermón, a cargo del R. P. Claudio de Jesús Crucificado.

Lunes de Pascua.

Por la mañana, las naves están de costumbre.

Por la tarde: A las seis y media, Rosario y sermón; a continuación se dará el pueblo la Bendición Papal.

El sermón estará a cargo del R. P. Ludovico de San Joaquín.

Se suspenden las conferencias En la Juventud Católica Femina

Quedan suspendidas, durante la Semana Santa, las conferencias que organizadas por la J. C. F. venían celebrándose en su domicilio social, San Isidro, 2, y se reanudarán en la semana de Pascua, con la conferencia que sobre "El voto femenino" pronunciará el elocuente abogado señor Montas.

NOTAS DEPORTIVAS

VUELTA A EMPEZAR

La participación de los equipos asturianos en el torneo de la Copa

Con la Copa...

Digase lo que se diga, no tabletea el ambiente futbolístico. No se discute, no se vive impaciente.

Y cosa graciosa.

El torneo liguero, al que le fué abierto una zanja dentro del campeonato de la Copa, precisamente para garantizar su interés, tiene absorbido el seso a la afición entera del país.

Y hecho polvo, al campeonato de España.

Porque digase lo que se quiera, las eliminatorias que empiezan hoy, no logran agujoniar la frágil sensibilidad del "hincha".

Ni le causa quebrantaderos de cabeza.

Para la afición, la Liga, es lo único "medicinal" que se le ha buscado para "curar" sus devaneos.

De ahí lo demás.

En Sevilla, "diseñan que jase mucho caló".

Peor para los nuestros. Sin embargo, sol, un sol africano tuvieron los azules el 14 de Marzo en la Avenida de Dato, y triunfaron.

No olvidamos que entonces actuó el completo, y que en Oviedo, quedó esta vez Oscar.

No dudamos que eliminaremos al Sevilla.

Por lo de allá, o por lo de acá.

Al match de selecciones Oporto Asturias, que se jugará el día 23 se le ha dado un aliciente más.

Se trata de la imposición de la Medalla del Mérito Deportivo al que fué formidable interior izquierda de la Selección Asturiana, campeón de España, y uno de los más sólidos prestigios del fútbol que fué: Rogelio Barril.

La Federación Asturiana, por acuerdo recaído en asamblea celebrada, será la que en el indicado día imponga la condecoración al veterano equipier ovetense.

En Atocha, se las verán el Sporting y el Donostia.

Si los rojiblanco acientan a sobreponerse del "revolucion" llevado en la Liga, puede enderezarse, sin salir del año, ese viejo tronco del deporte asturiano.

Y hay que pensar que así ocurre entre gentes de mar, recias y decididas, acostumbradas a luchar con fuertes temporales, y a ganar la orilla puedan lo que puedan los elementos adversos.

En el Molinón, se presenta el Español de Barcelona, con los internacionales Solé, Prat y Bosch, ese triángulo "internacional" que no satisfizo lo bastante en terrenos de Balaidos.

Cartel sobrado, para que en el Molinón formen esta tarde largas filas de automóviles de Oviedo y de la provincia.

Dudamos puedan imponerse los "rojillos" a los de Casa Rabía.

Otro match, que interesará en la jornada del día, claro que entre los

felgueterinos "Pata de palo", contra los de Oviedo, agrupados bajo la denominación de "Corre tú, que yo no puedo".

Además, para que la cosa sea completa, arbitrará un sordomudo. Es de suponer que tan original match llevará público al campo de Pozanelli.

SECCION DE RETOS

El equipo de Lugones acepta el reto lanzado por el reserva de los Onice Rojos de La Comendoria para jugar un partido hoy domingo, a las cuatro, en Corrufo. Se ruega a los "Rojos" que estén a las tres y media en punto en Lugones para trasladarse a Corrufo.

—El Pennsylvania F. C. acepta el reto lanzado por el New-York F. C. para jugar un partido el día 14 del corriente, a las nueve y media de la mañana en el campo de Vetusta.

CITACIONES

Se cita a los jugadores del Athletic de Teatinos para jugar un partido contra el Rosal, a las diez de la mañana de hoy domingo, en Teatinos.

OCTAVA LISTA DE LA SUSCRIPCION POPULAR

Ramón Botas, 5 pesetas; Gregorio Díaz, 5; Rafael Collantes, 5; José María Collantes, 5; Luis Beaumont, 5; Alvaro Cienfuegos, 5; Plácido Buyla, 5; Plácido Buyla G. Alegre, 5; José María García Cernuda, 5; José G. Zalofia, 5; Rafael Sarandese, 5; Guillermo Saldaña, 5; José Rodríguez, 5; Ulpiano García Cosío, 2; Tomás Gamacho, 2; Emilio Menéndez, 2; Eulogio Grande, 2; Adolfo Sáenz de Miera, 2; José García González, 2; Luis Orche, 2; Café Peñalba, 25; Sociedad Colombófila de Oviedo, 10; Manuel Caramés, 10; Manuel Caramés Gil, 2; Ramón Rubio, 2; Fernando Rubio, 2; Miguel Rubio, 2; Tomás Botas, 2; José G. Cienfuegos, 1; Francisco Rivas, 1; José Beltrán, 2; María Luisa Beltrán, 0,50; Lola Beltrán, 0,50; José Beltrán, 0,50; Facundo Pedrosa, 5; Luis González, 5; Antonio Viejo, 1; Ramón del Fresno, 1; Luis Bousso, 2; Dionisio Robés, 2; Federico Gil de Arévalo, 2; Angel Muñoz, 2; Esther Fernández, 0,50; Angel Morán, 2; Manolín Morán, 1; Isidoro y Rigoberto Morán, 1; "Segoma", 3; Horacio Miranda, 2; Víctor G. Mantinia, 2; Vicente Norriega Olea, 5; Garage Ovetense, 10; Socio 715, 2; Alfredo Suárez Ochoa, 5; Fernando María Suárez, 2; Josefina Suárez, 2; Turista, 1; Rogelio Plaza Rodero, 2; Ventura García Bercerril, 2; Pedro Antón Conde, 2; Santiago Madrid, 2; Anastasio López, 2; José Álvarez López, 1; Pichichi a Perlindango, 3; Un hincha de L. P. L., 2; Un ovetense, 2; José Vigil (hijo), 2; Un hincha L. M. R., 2; D. Cuesta, 2; Manuel G. de la Vega, 3 pesetas.

En Sama

EL PARQUESINO A GIJON Hoy, domingo, se trasladarán a Gijón los componentes del Parque sino a luchar en partido eliminatorio para el campeonato Junior, con el Uzcudum de Somió.

El Parquesino tiene tres tantos de ventaja, por lo cual creemos que regresarán a sus lares, en calidad de semifinalistas del citado campeonato.

Se advierte a todos los aficionados que deseen acompañar al equipo, que la Directiva de este Club ha contratado un magnífico autocar, que saldrá de Sama a las ocho y media de la mañana del café Cervantes, y de Gijón a las nueve de la noche de la calle de Langreo, siendo el precio del viaje de ida y vuelta cuatro pesetas.

ESTA TARDE, EN TORRE DE LOS REYES

Para aliviar la crítica situación económica por que atraviesa nuestro Racing, y después de tratar con diversos clubs de la región, será por fin el Circulo Popular el que en plan amistoso nos visitará esta tarde.

Decimos en plan amistoso, pero

bien sabido es de todos los aficionados que entre estos dos Clubs, dada su rivalidad, todos los partidos despertan la máxima emoción, porque en todo partido se pone a discusión la supremacía del fútbol Langreano.

EN CIANO (LANGREO)

Hoy, domingo, lucharán en partido correspondiente al trofeo Troya Deportiva, los eternos rivales Sporting del Norte y Arenas F. C., ambos de Santa Ana. Por ser partido de eliminatoria, es, sin duda alguna el más interesante de todos cuantos estos Clubs celebraron hasta ahora, por lo cual el campo del Nalón se verá completamente lleno.

EXCURSIONISMO

JIRA AL NARANCO

La Sociedad Deportiva Cultural Excursionista femenina de Oviedo, pone en conocimiento de sus asociadas y socios simpatizantes que no estén enterados, que hoy domingo 9, a las dos de la tarde, desde su domicilio, Ecco-Homo, 8, saldrá una excursión a la cuesta del Naranco.

DE BOLOS

FEDERACION ASTURIANA DE BOLOS

Nota oficiosa a los delegados de zona

Terminada la redacción del "Cuestionario-Reglamento" para la creación de organismos de carácter local, este Comité recomienda a todos los delegados de zona convocados a las Sociedades tan pronto como aquél llegue a su poder, toda vez que cuanto más se coordine la nueva estructuración más factible habrá de resultar el llevarlo a la práctica.

Los delegados de zona quedan facultados para convocar a las Sociedades de su demarcación aunque no sean elementos filiales de la Federación Asturiana de Bolos, pero en la reunión las no afiliadas solamente disfrutará de voz informativa.

Hace también público este Comité que en la próxima asamblea solamente tendrán representación aquellas entidades que no se hallen en situación de monacas, debiendo ponerse inmediatamente al corriente las que adeudan recibos de cuota mensual.

A partir del próximo día 10 del corriente, las Sociedades de fuera de la localidad podrán recoger los recibos en los sitios siguientes:

Langreo, en el domicilio de La Prueba; Mieres, en el de La Armonía de Ujo; Oriente, en el de don Ramón Martínez; Siero, en el de don Ignacio Rodríguez (Carbayín). Las de Oviedo continuarán con la misma costumbre que hasta la fecha, pasandoles el recibo a domicilio, pero debiendo las directivas de las mismas dejar en el orden de pago, ya que de esta forma se evitará al cobrar el pasar varias veces por el domicilio social de algunas Sociedades.

Recordamos nuevamente a los delegados de zona señores Martínez, de Oriente, y Gutiérrez, de La Felguera, acudan a la reunión que tendrá lugar hoy domingo, 9 del corriente, a las once de la mañana, en el domicilio de esta Federación.—El Comité.

Desde Colunga Los crímenes de una mujer

En el pueblo de Lorofie, de este concejo, se han descubierto dos infanticidios, cometidos por una misma mujer, que fué la madre de las dos criaturas que recibieron muerte violenta.

La guardia civil recibió la confidencia de que una mujer de dicho pueblo, soltera, había dado a luz un niño y no se tenía noticia del paradero que había dado al fruto de sus entrañas. En las pesquisas realizadas por los civiles se llegó a descubrir quién era la desnaturalizada madre. Se llama Avellina Fernández Collar, de 43 años. Después de un hábil interrogatorio, se consiguió que se confesara autora de un infanticidio. Dijo que había dado a luz un niño, al que dio muerte para enterrar después el cadáver en un hoyo practicado en el mismo portal de la casa. De esa manera creía ocultar su deshonor al hacer desaparecer a la criatura. Pero en las excavaciones hechas se encontró el esqueleto de un niño muerto hacía ya varios meses, por lo que se sometió a nuevo interrogatorio a Avellina, que declaró que el esqueleto pertenecía a otro niño que había dado a luz hacía un año. Y como se tratara de averiguar el paradero del cadáver del otro recién nacido, la Avellina confesó, ante el estupor de los que la escuchaban, que la criatura la había enterrado en el mismo hoyo donde fué hallado el feto, pero no considerándose segura con esta medida, procedió a desenterrarlo, y durante la ausencia de las personas de su familia, lo destruyó por el fuego del horno de la casa.

La mujer ha quedado detenida a disposición del Juzgado de instrucción del partido.

Las circunstancias de estos hechos, realmente espeluznantes, han producido la más dolorosa impresión en el vecindario.

CONVOCATORIAS EN LA PROVINCIA

En Trubia

SINDICATO DE AGRICULTORES ASTURIANOS

(Sección de Nora)

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy domingo, día 9, a las dos y media de la tarde, en primera convocatoria, y a las tres y media en segunda, para discutir el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Lectura y aprobación, si procede, del nuevo Reglamento del Sindicato.

Proposiciones generales. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia. San Pedro de Nora, 5 de Abril de 1933.—El Secretario, Manuel Pérez.—V.º B.º—El Presidente, Benigno González.

En Carbayín

"LA BUENA UNION"

La Sociedad Casino "La Buena Unión" convoca a todos sus afiliados a junta general ordinaria para el día

12 de los corrientes (miércoles), a las siete y media de la tarde, para tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior. Idem del estado de cuentas. Dar a conocer la compra de la Radiola. Proposiciones de los socios. Siendo esta reunión de gran interés porque en ella ha de tratarse asuntos de suma importancia, esperamos de los socios asistan con puntualidad. También ponemos en conocimiento de todos por mediación de esta convocatoria, que si a las siete y media no hubiera suficiente número para la celebración de la junta, se celebrará a las ocho y media con los que asistan en segunda convocatoria, siendo sus acuerdos válidos.—La Directiva.

En Pruvia (Llanera) SOCIEDAD CULTURA Y RECREO

Se convoca a junta general a los socios de ambos sexos de la Sociedad Cultura y Recreo de Pruvia, para hoy domingo, día 9, a las tres de la tarde, en primera convocatoria, y a las tres y media en segunda y última, para discutir el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Estado de cuentas. Sanciones que se deben imponer a los socios que no acudan a las juntas. Plan a seguir. Ruegos y preguntas. Se replica la puntual asistencia. La Directiva.

SALON LA MORENA LUGONES HOY GRAN BAILE CON NOTABLE SEXTETO

SECCION OFICIAL ALCALDIA DE MIERES ENAJENACION DE UNA CALDERA DE VAPOR

El día 27 de los corrientes, a las once horas y en el salón de sesiones de este Ayuntamiento, tendrá lugar la subasta pública para la enajenación de una caldera de vapor.

El pliego de condiciones y demás antecedentes, se hallan de manifiesto al público en la Secretaría, hasta el día del remate, de nueve a trece y de 15 a 17.

Las proposiciones se presentarán en el acto de la subasta, ascendiendo la fianza a 500 pesetas. Mieres, 4 de Abril de 1933.—Alfredo G. Peña.

En el Hospital Se cae y fractura una pierna

En la tarde de ayer ingresó en el Hospital provincial una mujer llamada Victoria Alesanco, de 36 años y vecina de Mieres.

Presentaba la fractura de la pierna izquierda.

Según refiere la lesionada, se cayó cuando venía del río, a donde había ido a lavar, resultando con las heridas que padece. Quedó instalada en la Sala número 23. Su estado es menos grave.

Una Tez Maravillosa Por Unas Pesetas



Decimos en plan amistoso, pero

Decolorante "Dragón"

Sirve para cuando una prenda está descolorida y se quiere teñir nuevamente y cuando una prenda está en colores oscuros y se quiere teñir en colores claros. Este producto maravilloso destiñe todos los colores, incluso el negro, sin perjudicar el tejido por muy fino y delicado que sea permitiendo volver a teñir con los TINTES DRAGON. No admita que se le cambien por otra marca. Precio del decolorante DRAGON una peseta en cajita. Venta en droguería y farmacias.



NOTAS DEL DIA

¡CHASCOS!

PRIMER CHASCO

Cuando aparecieron en la prensa las primeras noticias de que habían aparecido en España unos retoños fascistas, miserables yemas de primavera que no florecerán jamás...

No querían darse cuenta de que el desvío hacia ellos ha prendido en la inmensa mayoría española, y por eso deseaban concretar el adversario en una falange juvenil que diera pábulo a la formación de milicias socialistas...

En resumen, que no hay enemigo, que no podía haberlo por las razones que en su día expusimos, y que esto ha sacado de quicio a los que a todo trance pedían fantasmas para darse el gusto de enseñarles los dientes.

SEGUNDO CHASCO

Este segundo ha sido el de la mayoría del Parlamento cuando vió que las leyes pendientes de aprobación pasaban como el agua a través de un cesto. Como para la mayoría no hay otro problema que perdurar...

Hasta que las minorías advirtieron que sin querer les estaban haciendo el juego. Seguramente que la mayoría esperaba que con el proyecto de Responsabilidad del Jefe del Estado habría para dos o tres meses. Pero lejos de eso, pasó en cuarenta minutos...

Pero los agrarios se convencieron de que no sólo no se admitían sus enmiendas, sino de que la mayoría estaba tan contenta viendo cómo pasaba el tiempo. Entonces acordaron retirar las enmiendas presentadas...

La mayoría debió torcer el gesto, algo así como quien se siente estafado. ¡Qué clase de católicos son éstos, debieron pensar para sus adentros, que dejan camino franco a todas estas cosas que seguramente las tienen por encumbradas...

TERCER CHASCO

Un oficioso del Gobierno, el señor Galarza, vió que el plan constituyente tocaba a su fin. Y echándose a la cabeza siete leyes más, que ofreció como presente para que el banquete parlamentario no se acabase tan pronto...

Porque no era floja maniobra eso de la invención de siete leyes más. Una vez votadas hubieran aparecido otras siete, y así sucesivamente; es decir, que nunca hubiéramos de salir del período constituyente...

Por una razón: porque mientras hay Cortes, las gentes se entretienen. Pero cuando no las hay, la opinión se da en pensar en otras cosas y se percata de que no hay obra urgente que hacer cuando tan fácilmente se difiere.

CUARTO CHASCO

Cuando el Gobierno salió del último Consejo presidido por el Jefe del Estado, debió hacerlo radiante de satisfacción. El mismo señor Azpiaza dictó unas palabras a los periodistas. Quería dar a entender que una firma de mero trámite representaba el afianzamiento de la más alta magistratura nacional...

Pero se han encontrado con que las minorías, respetuosas hasta el atildamiento con la personalidad del Jefe del Estado, han probado que esa firma no presupone confianza ni desconfianza. Y la consecuencia ha sido la contraria de la que el Gobierno esperaba...

Y QUINTO CHASCO

Este no se ha producido todavía, pero se producirá al reanudarse las tareas parlamentarias.

Habría obstrucción; pero ésta puede ser de dos maneras. O bien actuando constantemente las oposiciones para invalidar la obra legislativa, o bien retirándose las minorías definitivamente para que la mayoría haga lo que quiera...

De modo que bien pudiera suceder que la obstrucción sea la de sellar los labios, lo que no dejaría de ser curioso, y tal vez fuese más eficaz que la otra. Porque participar en la discusión, aunque sea para oponerse a todo, es colaborar en la formación de la ley...

Accidente de trabajo Muere un obrero de la mina "Pepita", en Moreda

Ayer se desarrolló un grave accidente del trabajo en la mina "Pepita", del que fué víctima el obrero Basilio...

Cordero Fernández, de 40 años, casado y que deja seis hijos. El infortunado obrero cayó al pozo citado y pereció por asfixia. Al apercibirse los compañeros del accidente y acudir en su auxilio, ya nada pudo hacerse por el desgraciado obrero.

PERIODICOS Y PERIODISTAS

LA FUERZA DE UN PSEUDÓNIMO

Por ADELARDO FERNANDEZ ARIAS "El Duende de la Colegiata"

Por qué a pesar de mi propósito de no ser más "El Duende de la Colegiata" no tengo más remedio que seguir siéndolo.

Mi pseudónimo, "El Duende de la Colegiata", surgió en "Heraldo de Madrid" en 1911. Se difundió en 1912. Se popularizó en 1913. Y en aquel año y el 14 en mi semanario "El Duende" se consagró. Fué una consagración definitiva pero sangrienta.

Regresé a España con mi propósito de "volver a empezar". Y creyendo que yo, antes, "me había equivocado", pensé y decidí prescindir de mi pseudónimo; convencido según yo creía de que "mi manera de escribir de entonces" fué "una cosa de juventud"...

Entonces comencé a comprender la fuerza de mi pseudónimo, que gravitaba sobre mi nombre inexorablemente. En Diciembre de 1931 fui a Nueva York como corresponsal de "A B C"...

La Vida, el Destino preparó independientemente de mi voluntad que mi último libro, "Visperas de sangre en Marruecos", surgiera en el estilo y con la vibración de los trabajos periodísticos que antes firmé con mi pseudónimo...

En señal de duelo pararon las minas de esta zona. Cordero Fernández, de 40 años, casado y que deja seis hijos. El infortunado obrero cayó al pozo citado y pereció por asfixia.

Asociaciones que mi libro encierra nadie ha podido probar que en él me equivocaba; otro, el de librería, porque cuando la autoridad, denunciándolo, mandó recoger el libro, ya casi se había agotado la edición por la gran curiosidad que había despertado...

Por eso, comprendo ahora que a fines del año 30, cuando yo creí que antes me había equivocado al escribir y firmar con la "manera de hacer" de "El Duende de la Colegiata", fué entonces cuando me equivoqué. Mi propósito de escribir "de otra manera" rectificando voluntariamente mi modalidad anterior...

La Vida es más fuerte que nuestra voluntad. El Destino es más poderoso que nuestros propósitos. Vuélvo a ser "El Duende de la Colegiata", quizás contra mis más íntimos sentimientos; pero el público lo quiere así...

¡Qué le vamos a hacer! (Prohibida la reproducción)

De cine En el Campoamor "EL IDOLO"

Esta película seguramente se ha realizado por una genialidad de Jhon Barrymore, por el gusto de hacer un papel genérico, de caracterización, suave de gesto y duro e inflexible de temperamento. De ahí la morosidad de las primeras escenas, pendientes del gesto del actor...

Antigua la obra la presencia de Marion Marsch, siempre tan fina, delicada y sensible, y un joven, nuevo actor y magnífico bailarín, llamado a obtener muchos laureos en ese género.

La película es bonita de presentación. C. de M.

De Sociedad VIAJES

Regresó de París, Barcelona y Madrid, doña Modesta Vázquez. Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, don Mateo García Argüelles, jefe de la Sección Administrativa de Primer Enseñanza de esta provincia.

UNA BODA

En la iglesia de San Isidoro de esta ciudad, unieron sus amores con el indisoluble lazo del matrimonio, la bella señorita ovetense Gloria Suárez Mediavilla y nuestro estimado amigo don Luis de la Fuente, empleados ambos en la Librería Internacional.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Unas manifestaciones del director del Matadero en relación con las carnes foráneas.-El alcalde habla de la visita del gobernador

LO QUE DICE EL ALCALDE

Como ustedes ven—dice el Alcalde—por la conversación que acaba de sostener con el director del nuevo Matadero, el Ayuntamiento está preocupándose y muy interesado en la marcha de esta dependencia municipal que tan directamente relacionada está con la higiene pública...

No recojo—dice el Alcalde—lo que se dice en las campañas que se vienen haciendo por elementos interesados en que no prosperen nuestros propósitos, porque estoy conforme con lo que acaba de decir el director.

El señor Gobernador—dijo el Alcalde—que estuvo a visitarnos esta mañana, está interesándose mucho por los progresos de Oviedo, pues no en vano lleva entre nosotros más de un año, y se encarió con nuestra ciudad.

Está dispuesto a invertir en la calle del Sol una cantidad y otro en la construcción de las aceras de las calles de Santa Susana y Pérez de la Sola.

Para esto se pondrá de acuerdo con los obreros parados de los tres Centros de Oviedo, para destajar las obras.

Para que puedan llevarse a efecto se pedirá al técnico que haga el presupuesto.

El Alcalde terminó mostrando su agradecimiento al Gobernador y diciéndole cuanto había sido su satisfacción al recibirle en este Ayuntamiento.

SOBRE LAS CARNES FORÁNEAS

Cuando ayer hablamos en la Alcaldía con el director del Matadero señor Calvo, sobre las carnes foráneas, éste nos manifestó:

Decir que Oviedo no está abastecido de carne en los meses de funcionamiento de su nuevo Matadero, en cantidad y calidad, es tanto como querer convencer al público sensato y enterado con un cuento de las mil y una noches.

Y, oigan bien, sin costarle al consumidor, que, alejado de la vida vegetariana, saborea con placer un filete, ni va cuánto más que cuando entran las salvadoras carnes foráneas.

Querer comparar el abastecimiento de carnes que Noreña hacía a Oviedo con el que Oviedo pudiera hacer a Madrid es un bromazo que al más melancólico le hace reír alegremente.

Los recién casados emprendieron su viaje de bodas con dirección a distintas capitales españolas.

Reciban nuestro parabién, que hacemos extensivo a las familias.

Esto quiere decir que el hecho de que Oviedo se abastezca de Noreña o lo haga, como lo está haciendo muy bien, por sí solo, no perjudica a la ganadería asturiana. En cambio, que Oviedo, gracias a su Matadero, pudiera abastecer al consumidor madrileño la tiene extraordinaria para esta ganadería de Asturias.

El Ayuntamiento de Oviedo, lamentándolo seguramente, habrá perjurado a los trabajadores y competentes matarifes de Noreña, pero lo ha hecho en defensa justa de sus intereses, tan sagrados como los de otro concejo, lo ha hecho buscando la garantía sanitaria de que carecía antes y siempre cobijándose en el cumplimiento de la ley y sin perjuicio del campesino y lugareño asturiano.

La ganadería española y asturiana y al siempre sacrificado productor, los causa gravísimos a los abastecedores de las grandes fábricas chacineras y a sus convecinos matarifes. Y esto sí que por lo lamentable es de difícil reparación.

Pudiera suceder que la fecunda pluma del que tiene el don de pensar nos hablara algún día del perjuicio o beneficio de las carnes congeladas extranjeras para el ganadero e industrial de pocos recursos pecuniarios; nos diga algo de los mataderos industriales y particulares próximos a su residencia para los cuales, quizás, pida, en demostración de su admirable higiene y salubridad y legal funcionamiento, a la Dirección General de Ganadería una visita de inspección sanitaria y nos exponga el recorrido, dirección y paradero de las parras escualdidas, esqueléticas que, sin alientos para llegar más allá de sus queridos lares, salen todos los jueves del mercado de Oviedo.

LABOR SANITARIA DEL MATADERO

Durante el pasado trimestre de Enero, Febrero y Marzo, se decomisaron seis vacas y tres terneras, dos cerdos, 1.079 hígados, 205 pulmónes, un bazo y cinco riñones, todo por no estar en condiciones sanitarias para el consumo.

En cuanto a los ingresos obtenidos en este mismo trimestre, fueron de 252.167,17 pesetas.

UNA PLAZA DE MAESTRO AUXILIAR

En el día de ayer sábado, ha sido fijado en el tablón de edictos de las Consistoriales, anuncio de provisión de una plaza de maestro auxiliar para San Pedro de los Arcos, con el haber anual de tres mil pesetas, por término de ocho días hábiles, debiendo de presentar los documentos que en el mismo se mencionan.

Los seleccionados de Económicos Un telegrama del Director general de Ferrocarriles

Se nos remite la siguiente nota: En la Secretaría de la Cuarta Zona del Sindicato Nacional Ferroviario se ha recibido en el día de ayer el siguiente telegrama:

Director general de Ferrocarriles y Tranvías a Secretario Sindicato Nacional Ferroviario Cuarta Zona. Recibido su telefonema de ayer doy traslado del mismo a Comisario Estado reiterándole ordene cumplimiento Decreto seleccionados Compañía Económicos de Asturias.